
 
บทที่ 4 

ผลการศึกษา 
 
 การคนควาแบบอิสระเรื่อง ความพึงพอใจของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลในการใชกาซ
ติดรถยนต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร ไดเก็บรวบรวมขอมูลดวยแบบสอบถามจํานวน 400 ชุด 
สอบถามจากผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลที่ใชกาซติดรถยนต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร ซ่ึงขอมูลที่
ไดจากการศึกษาสามารถแบงการวิเคราะหขอมูลและแปลผลจากขอมูลออกเปน 3 สวน ดังนี้ 
 สวนที่ 1  ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตารางที่ 1 - ตารางที่ 12)   
 สวนที่ 2  ความพึงพอใจของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลในการใชกาซรถยนต LPG 
ในเขตกรุงเทพมหานคร (ตารางที่ 13 – ตารางที่ 68) 
 สวนที่ 3  ปญหาของผูใชบริการตอการใชกาซติดรถยนต LPG ในเขต
กรุงเทพมหานคร (ตารางที่ 69 – ตารางที่ 124) 
 สวนที่ 4 ขอเสนอแนะ (ไมมขอเสนอแนะจากผูตอบแบบสอบถาม) 
 
สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 1   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน (คน) รอยละ 
ชาย 269 67.2 

หญิง 131 32.8 
รวม 400 100.0 

 
  จากตารางที ่1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย จํานวน 269 ราย 

คิดเปนรอยละ 67.2 และรองลงมาเปนเพศหญิง จํานวน 131 ราย คิดเปนรอยละ 32.8 
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ตารางที่ 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 20 ป                   4                 1.0 
21 - 30 ป 172 43.0 
31 - 40 ป 110 27.5 
41 - 50 ป 77 19.3 
51 ปขึ้นไป 37 9.2 

รวม               400              100.0 
 

  จากตารางที ่ 2   พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-30 ป มากที่สุด 
จํานวน 172 ราย คิดเปนรอยละ 43.0 รองลงมามีอายุระหวาง 31-40 ป จํานวน 110 ราย คิดเปนรอย
ละ 27.5 มีอายรุะหวาง 41-50 ป จํานวน 77 ราย คิดเปนรอยละ 19.3 มีอายุมากกวา 51 ป จํานวน 37 
ราย คิดเปนรอยละ 9.2 และอายุไมเกนิ 20 ป จํานวน 4 ราย คิดเปนรอยละ 1.0   
 
ตารางที่ 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จํานวน (คน) รอยละ 
โสด 171 42.8 
สมรส 221 55.3 
อ่ืน ๆ  8 1.9 

รวม               400              100.0 

อ่ืน ๆ ไดแกสถานภาพหยาราง 
 

  จากตารางที ่ 3    พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีสถานภาพสมรสมากที่สุด จํานวน 
221 ราย คิดเปนรอยละ 55.3 รองลงมามีสถานภาพโสด จํานวน 171 ราย คิดเปนรอยละ 42.8 และ
นอยที่สุดมีสถานภาพหยาราง จํานวน 8 ราย คิดเปนรอยละ 1.9  
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ตารางที่ 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน (คน) รอยละ 
ต่ํากวามัธยมศกึษา 22  5.5 
มัธยมศึกษา/ปวช. 35  8.7 
ปวส./อนุปริญญา 47  11.8 
ปริญญาตรี               233 58.3 
สูงกวาปริญญาตรี 63 15.7 

รวม               400              100.0 

 
  จากตารางที ่ 4    พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีการศึกษาระดับปริญญาตรีมากที่สุด 

จํานวน 233 ราย คิดเปนรอยละ 58.3 รองลงมามีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี จํานวน 63 ราย 
คิดเปนรอยละ 15.7 มีการศึกษาระดับปวส./อนุปริญญา จํานวน 47 ราย คิดเปนรอยละ 11.8             
มีการศึกษา/ปวช. จํานวน 35 ราย คิดเปนรอยละ 8.7  และนอยทีสุ่ดมีการศึกษาในระดบัต่ํากวา
มัธยมศึกษา จาํนวน 22 ราย คิดเปนรอยละ 5.5  ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน (คน) รอยละ 
นักเรียน/นักศึกษา 12 3.0 
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 71 17.7 
พนักงานบรษิทัเอกชน 164 41.0 
ธุรกิจสวนตวั 92 23.0 
อาชีพอิสระ 57 14.3 

อื่นๆ 4 1.0 

รวม 400 100.0 

อ่ืน ๆ ไดแกอาชีพ พอบาน, แมบาน 
 

  จากตารางที่ 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน จํานวน 
164 ราย คิดเปนรอยละ 41.0 รองลงมามีอาชีพธุรกิจสวนตัว จํานวน 92 ราย คิดเปนรอยละ 23.0            
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มีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกจิ จํานวน 71 ราย คิดเปนรอยละ 17.7 มีอาชีพอิสระ จํานวน 
57 ราย คิดเปนรอยละ 14.3 มีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษา จํานวน 12 ราย คิดเปนรอยละ 3.0 และนอย
ที่สุดมีอาชีพอ่ืนๆ จํานวน 4 ราย คิดเปนรอยละ 1.0 ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลีย่ตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 10,000 บาท 36                  9.0 
10,001 - 20,000 บาท 137 34.3 
20,001 - 30,000 บาท 94 23.5 
30,001 - 40,000 บาท 73 18.2 
40,001 - 50,000 บาท 38 9.5 
50,001 บาทขึ้นไป 22                  5.5 

รวม               400              100.0 

 
  จากตารางที ่ 6  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนอยูระหวาง            

10,000 - 20,000 บาทมากทีสุ่ด จํานวน 137 ราย คิดเปนรอยละ 34.3 รองลงมามีรายไดเฉลี่ยตอเดือน
อยูระหวาง 20,001 - 30,000 บาท มีจํานวน 94 ราย คิดเปนรอยละ 23.5 มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนอยู
ระหวาง 30,001 - 40,000 บาท จํานวน 73 ราย คิดเปนรอยละ 18.2 มีรายไดเฉลี่ยตอเดอืนอยูระหวาง 
40,001 - 50,000 จํานวน 38 ราย คิดเปนรอยละ 9.5 มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกนิ 10,000 บาท 
จํานวน 36 ราย คิดเปนรอยละ 9.0 และนอยที่สุดมีรายไดตอเดือน 50,001 ขึ้นไป จํานวน 22 ราย   
คิดเปนรอยละ 5.5 
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ตารางที่ 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทรถยนตที่ใช 
 

ประเภทรถยนตที่ใช จํานวน (คน) รอยละ 

ญ่ีปุน 273 68.3 

ยุโรป 93 23.3 
อเมริกา 34 8.4 

รวม 400              100.0 

 
จากตารางที่ 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ใชรถยนตญ่ีปุนมากที่สุด จํานวน 273 

ราย  คดิเปนรอยละ 68.3 รองลงมาใชรถยนตยุโรป จํานวน 93 ราย คิดเปนรอยละ 23.3 และนอย
ที่สุดใชรถยนตอเมริกา จํานวน 34  ราย คิดเปนรอยละ 8.4 

 
ตารางที่ 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามขนาดเครื่องยนต 
 

ขนาดของเครือ่งยนต จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 1,500 ซี.ซี 49 12.3 
1,501 – 1,800 ซี.ซี 172 43.0 
1,801 – 2,100 ซี.ซี 93 23.2 
มากกวา 2,100 ซี.ซี 86 21.5 

รวม 400             100.0 
 
  จากตารางที ่8 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ใชขนาดเครื่องยนต 1,500 – 1,800 ซี.ซี      
มากที่สุด จํานวน 172 ราย คิดเปนรอยละ 43.0 รองลงมาใชขนาดเครื่องยนต 1,801 – 2,100 ซี.ซี 
จํานวน 93 ราย คิดเปนรอยละ 23.2 ใชขนาดเครื่องยนต 2,100 ซี.ซี ขึ้นไป จํานวน 86 ราย คิดเปน
รอยละ 21.5 และนอยที่สุดใชขนาดเครื่องยนตไมเกิน 1,500 ซี.ซี จํานวน 49 ราย คิดเปนรอยละ 12.3 
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ตารางที่ 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต จํานวน (คน) รอยละ 

ไมเกิน 3 ป                68 17.0 
มากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป 123 30.8 
มากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป 100 25.0 
มากกวา 9 ป 109 27.2 

รวม               400 100.0 

 
  จากตารางที ่ 9 พบวาอายุการใชงานของรถยนตของผูตอบแบบสอบถาม มีอายุการ
ใชงานมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป มากที่สุด จํานวน 123 ราย คิดเปนรอยละ 30.8 รองลงมามีอายุการ
ใชงานมากกวา 9 ป จํานวน 109 ราย คิดเปนรอยละ 27.2 มีอายุการใชงานมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป 
จํานวน 100 ราย คิดเปนรอยละ 25.0 มีอายุการใชงานไมเกิน 3 ป จํานวน 68  ราย คิดเปนรอยละ 
17.0  
 
ตารางที่ 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระบบการจายน้ํามนัของ
เครื่องยนต 
 

ระบบการจายน้ํามันของเครื่องยนต จํานวน (คน) รอยละ 

หัวฉีด 333 83.2 
คาบูเรเตอร 67               16.8 

รวม 400             100.0 

              
  จากตารางที ่10  พบวารถยนตของผูตอบแบบสอบมีระบบการจายน้าํมนัเปนหวัฉีด
มากที่สุด จํานวน 333 ราย คิดเปนรอยละ 83.2 รองลงมาเปนคารบูเรเตอร จํานวน 67 ราย คิดเปน
รอยละ 16.8  
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ตารางที่ 11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการเติมกาซ 
LPG ตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 1,000 บาท 38 9.5 
1,001 – 2,000 บาท 136 34.0 
2,001 – 3,000 บาท 130 32.5 
มากกวา 3,000 บาท 96 24.0 

รวม 400 100.0 
 

  จากตารางที ่ 11  พบวาผูตอบแบบสอบมีคาใชจายในการเติมตอเดือนมากที่สุด        
1,001 – 2,000 บาท/เดือน จาํนวน 136 ราย คิดเปนรอยละ 34.0 รองลงมามีคาใชจายในการเติมตอ
เดือน 2,001 – 3,000 บาท จํานวน 130 ราย คิดเปนรอยละ 32.5 มีคาใชจายในการเติมตอเดือน
มากกวา 3,000 บาท จํานวน 96 ราย คิดเปนรอยละ 24.0 และมีคาใชจายในการเติมตอเดือนไมเกนิ 
1,000 บาท จํานวน 38 ราย คิดเปนรอยละ 9.5  
 

ตารางที่ 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถี่ในการเติม 
 

ความถี่ในการเติม จํานวน รอยละ 

1 คร้ัง/สัปดาห 48 12.0 
2 คร้ัง/สัปดาห 131 32.8 
3 คร้ัง/สัปดาห 114 28.4 
4 คร้ัง/สัปดาห 31 7.8 
มากกวา 4 คร้ัง/สัปดาห 76 19.0 

รวม 400 100.0 
 

  จากตารางที่ 12 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความถี่ในเติมมากที่สุด 2 คร้ัง/
สัปดาห จํานวน 131 ราย คิดเปนรอยละ 32.8 รองลงมามีความถี่ในการเติม 3 คร้ัง/สัปดาห จํานวน 
114 ราย คิดเปนรอยละ 28.4 มีคามถี่ในการเติมมากกวา 4 คร้ัง/สัปดาห จํานวน 76 ราย คิดเปนรอย
ละ 19.0 มีความถี่ในการเติม 1 คร้ัง/สัปดาห จาํนวน 48 ราย คิดเปนรอยละ 12 และ 4 คร้ัง/สัปดาห 
จํานวน 31 ราย คิดเปนรอยละ 7.8  
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สวนท่ี 2  ความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสมการตลาดบริการที่มีผลตอ
การใชกาซตดิรถยนต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร 
 
ตารางที่ 13 แสดงจํานวนรอยละ  และคาเฉลี่ยความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ  
 

ระดับความพงึพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ดานผลิตภัณฑ 
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) ลําดับที่ 

ไมสงผลตอกําลัง หรืออัตรา 27 143 211 19 0 3.45 4 

การเรงของเครื่องยนต (6.8) (35.7) (52.8) (4.7) (0.0) (ปานกลาง)  

ไมสงผลตอการสกึหรอของ 26 103 247 19 5 3.32 5 
เครื่องยนต (6.5) (25.8) (61.7) (4.8) (1.2) (ปานกลาง)  

คุณคาในการใชงานเมื่อ 133 187 80 0 0 4.13 1 
เปรียบเทียบกับราคา (33.2) (46.8) (20.0) (0.0) (0.0) (มาก)  

ชวยลดการนําเขาน้ํามันจาก 116 173 102 3 6 3.98 2 

ตางประเทศ (29.0) (43.3) (25.4) (0.8) (1.5) (มาก)  

ชวยรักษาสิ่งแวดลอม และลด 74 116 193 15 2 3.61 3 

มลพิษทางอากาศ (18.4) (29.0) (48.3) (3.8) (0.5) (มาก)  

3.70 
รวม 

(มาก) 

 

 
  จากตารางที่ 13  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑโดยรวมมคีาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.70)   โดยปจจัยยอยดาน
ผลิตภัณฑที่มคีาเฉลี่ยความพึงพอใจในระดับมาก คือ คุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทียบกับราคา 
(4.13) ชวยลดการนําเขาน้ํามันจากตางประเทศ (3.98) ชวยรักษาสิง่แวดลอม และลดมลพิษทาง
อากาศ (3.61) และระดับปานกลาง คือ ไมสงผลตอกําลัง หรืออัตราการเรงของเครื่องยนต (3.45) ไม
สงผลตอการสึกหรอของเครื่องยนต (3.32) 
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ตารางที่ 14  แสดงจํานวนรอยละ  และคาเฉลี่ยความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานราคา 
 

ระดับความพงึพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ดานราคา 
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) ลําดับที่ 

ราคาคาติดตั้งกาซ LPG ต่ํา 114 130 129 22 5 3.82 2 

กวาเม่ือเปรียบเทยีบกับวิธีอ่ืน (28.5) (32.5) (32.2) (5.5) (1.3) (มาก)  

ราคาของ LPG ต่าํกวาราคา 157 163 58 9 13 4.11 1 
น้ํามัน (39.3) (40.7) (14.5) (2.3) (3.2) (มาก)  

3.96 
รวม 

(มาก)  

 
  จากตารางที ่ 14  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาโดยรวมมีคาเฉลีย่อยูในระดบัมาก (3.96) โดยปจจัยยอยดานราคาที่มี
คาเฉลี่ยความพึงพอใจในระดับมาก คือ ราคาของ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามัน (4.11) และราคาคาติดตัง้
ต่ํากวาเมื่อเปรียบเทียบกับวิธีอ่ืน (3.82)  
 
ตารางที่ 15 แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉลี่ยความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานการจัดจําหนาย  
 

ระดับความพงึพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ดานการจัดจําหนาย 
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) ลําดับที่ 

จํานวนสถานบีริการมีมาก 108 158 114 18 2 3.88 1 
และหางาย (27.0) (39.5) (28.5) (4.5) (0.5) (มาก)  
จํานวนหัวจายเพยีงพอ ไม 78 171 125 23 3 3.75 2 
ตองรอนาน (19.5) (42.8) (31.2) (5.7) (0.8) (มาก)  

3.81 
รวม 

(มาก)  
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  จากตางรางที ่ 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.81) โดยปจจยัยอยดาน
การจัดจําหนายที่มีคาเฉลี่ยความพึงพอใจในระดับมาก คอื สถานีบริการมีมากและหางาย (3.88) และ
จํานวนหวัจายเพียงพอไมตองรอนาน (3.75)  
 
ตารางที่ 16  แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉลี่ยความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด  
 

ระดับความพงึพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ดานการสงเสริม

การตลาด จํานวน 
(รอยละ)

จํานวน 
(รอยละ)

จํานวน 
(รอยละ)

จํานวน 
(รอยละ)

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ที่ 

บริการหลังการขายของราน 41 143 157 49 10 3.39 1 
ที่ติดตั้ง LPG (10.3) (35.7) (39.2) (12.3) (2.5) (ปานกลาง)  
มีการใหขอมูลเรื่องกาซ LPG 26 132 180 55 7 3.29 2 
ที่ชัดเจน เขาใจงาย (6.5) (33.0) (45.0) (13.8) (1.7) (ปานกลาง)  
มีการสงเสริมการขายที่ดี 5 49 147 169 30 2.58 4 
และนาสนใจ (1.3) (12.3) (36.7) (42.2) (7.5) (ปานกลาง)  
การประชาสัมพันธเรื่องที่ตั้ง 5 59 151 157 28 2.64 3 
ของสถานีบริการ (1.3) (14.8) (37.8) (39.3) (7.0) (ปานกลาง)  

2.97 
รวม 

(ปานกลาง)  
 
  จากตารางที ่ 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัปานกลาง (2.97) โดยปจจัย
ยอยดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉลี่ยความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ บริการหลังการขาย
ของรานที่ติดตั้ง LPG (3.39) มีการใหขอมูลเร่ืองกาซ LPG ที่ชัดเจนเขาใจงาย (3.29) การ
ประชาสัมพันธเร่ืองที่ตั้งของสถานีบริการ (2.64) และมกีารสงเสริมการขายที่ดีและนาสนใจ (2.58)  
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ตารางที่ 17  แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉลี่ยความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานบุคคล  
 

ระดับความพงึพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ดานบุคคล 
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) ลําดับที่ 

ความเพียงพอของบุคลากรที ่ 15 131 208 43 3 3.28 2 
ใหบริการ (3.8) (32.7) (52.0) (10.7) (0.8) (ปานกลาง)  
ความรูเก่ียวกับผลิตภัณฑ 4 98 215 77 6 3.04 3 
และการใหคําแนะนํา (1.0) (24.5) (53.8) (19.2) (1.5) (ปานกลาง)  
ความเต็มใจในการใหบริการ 30 143 198 24 5 3.42 1 
 (7.5) (35.7) (49.5) (6.0) (1.3) (ปานกลาง)  

3.25 
รวม 

(ปานกลาง)  
 
  จากตารางที ่ 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง (3.25) โดยปจจยัยอยดานบุคคล
ที่มีคาเฉลี่ยความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ ความเตม็ใจในการใหบริการ (3.42) ความเพยีงพอ
ของบุคลากรที่ใหบริการ (3.28) และความรูเกี่ยวกับผลิตภณัฑและการใหคําแนะนํา (3.04)  
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ตารางที่ 18  แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉลี่ยความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานลักษณะทางกายภาพและรูปแบบการบริการ  
 

ระดับความพงึพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ดานกายภาพ 
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) ลําดับที่ 

การเติมกล่ินในกาซ LPG เพื่อ 38 90 209 63 0 3.26 3 
ความปลอดภัย (9.5) (22.5) (52.2) (15.8) (0.0) (ปานกลาง)  
ความสะอาดเรียบรอยของ 5 128 206 60 1 3.19 5 
สถานีบริการ (1.3) (32.0) (51.4) (15.0) (0.3) (ปานกลาง)  
สถานีบริการมีความ 12 126 208 50 4 3.23 4 
กวางขวาง (3.0) (31.5) (52.0) (12.5) (1.0) (ปานกลาง)  
มีความสะดวกในการรับ 20 133 208 37 2 3.33 2 
บริการ (5.0) (33.2) (52.0) (9.3) (0.5) (ปานกลาง)  
สิ่งอํานวยความสะดวก เม่ือ 10 60 167 119 44 2.68 6 
เทียบกับสถานบีรกิารน้าํมัน (2.5) (15.0) (41.7) (29.8) (11.0) (ปานกลาง)  
ความม่ันใจในความปลอดภัย 17 124 239 19 1 3.34 1 
ของระบบการเตมิกาซ LPG (4.3) (31.0) (59.7) (4.7) (0.3) (ปานกลาง)  

3.17 
รวม 

(ปานกลาง)  
 
  จากตารางที ่ 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัปานกลาง (3.17) โดยปจจัย
ยอยดานลักษณะทางกายภาพที่มีคาเฉลี่ยความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ ความมั่นใจในความ
ปลอดภัยของระบบการเติมกาซ LPG (3.34) มีความสะดวกในการรับบริการ (3.33) การเติมกลิ่นใน
กาซ LPG เพื่อความปลอดภัย (3.26) สถานีบริการมีความกวางขวาง (3.23) ความสะอาดเรียบรอย
ของสถานีบริการ (3.19) และสิ่งอํานวยความสะดวกเมื่อเทียบกับสถานบีริการน้ํามัน (2.68)  
 
 
 
 
 
 



 
 
 

29 
 

ตารางที่ 19  แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉลี่ยความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานกระบวนการ  
 

ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ดานกระบวนการ 
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ)
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) ลําดับที่ 

ระยะเวลาที่ใชในการเติมกาซ 31 116 223 27 3 3.36 1 
 (7.8) (29.0) (55.7) (6.7) (0.8) (ปานกลาง)  
ข้ันตอนการติดตั้ง และการ 14 110 227 20 29 3.15 2 
ใชงานไมซับซอน (3.5) (27.5) (56.7) (5.0) (7.3) (ปานกลาง)  

3.26 
รวม 

(ปานกลาง)  
 
  จากตารางที ่ 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง (3.26) โดยปจจยัยอยดาน
ลักษณะทางกายภาพที่มีคาเฉล่ียความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ ระยะเวลาในการเติมกาซ 
(3.36) ขั้นตอนในการติดตั้งและการใชงานไมซับซอน (3.15) 
 
  ในการวัดความพึงพอใจของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลในการใชกาซติดรถยนต 
LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ จําแนกตาม เพศ อายุ 
ระดับการศึกษา อาชีพ รายไดตอเดอืน อายุการใชงานของรถยนต และคาใชจายในการเติมตอเดือน 
ที่เหลือนอกจากนั้นเห็นวาไมมีสวนเกีย่วของกับการวดัความพึงพอใจ 
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ตารางที่ 20 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ดานผลิตภณัฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

LPG ไมสงผลกระทบตอกําลัง หรืออัตราการเรงของ 3.47 3.39 3.45 
เคร่ืองยนต (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
LPG ไมสงผลตอการสึกหรอของเครื่องยนต 3.29 3.37 3.31 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
คุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทยีบกบัราคา 4.07 4.25 4.13 
 (มาก) (มาก) (มาก) 
LPG ชวยลดการนําเขาน้ํามันจากตางประเทศ 4.02 3.89 3.97 

 (มาก) (มาก) (มาก) 
LPG ชวยรักษาสิ่งแวดลอม และลดมลพิษทางอากาศ 3.62 3.60 3.61 
 (มาก) (มาก) (มาก) 

3.69 3.70 3.70 
รวม 

(มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑโดยรวมมคีาเฉลี่ยในระดับมาก (3.70) โดยทั้งเพศชายและเพศหญิงมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.69) และ (3.70) ตามลําดับ 
  เพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของผลิตภัณฑทีม่ีคุณคาในการใชงานเมื่อ
เปรียบเทียบกบัราคาเปนลําดับแรก (4.07) 
  เพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของผลิตภัณฑทีม่ีคุณคาในการใชงาน
เมื่อเปรียบเทียบกับราคาเปนลําดับแรก (4.25) 
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ตารางที่ 21 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลที่ใชกาซ LPG ตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานราคาจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ราคาคาติดตั้งกาซ LPG ต่ํากวาเมื่อเทียบกับวิธีอื่น 3.87 3.70 3.82 
 (มาก) (มาก) (มาก) 
ราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามัน 4.21 3.89 4.10 
 (มาก) (มาก) (มาก) 

4.04 3.80 3.96 
รวม 

(มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับมาก (3.96) โดยทั้งเพศชายและเพศหญิงมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.04) และ (3.80) ตามลําดับ 
  เพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามัน
เปนลําดับแรก (4.21) 
  เพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามัน
เปนลําดับแรก (3.89) 
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ตารางที่ 22 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลที่ใชกาซ LPG ตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานการจัดจําหนายจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

จํานวนสถานีบริการมีมากและหางาย 3.86 3.93 3.88 
 (มาก) (มาก) (มาก) 
จํานวนหัวจายเพียงพอ ไมตองรอนาน 3.68 3.87 3.74 
 (มาก) (มาก) (มาก) 

3.77 3.90 3.81 
รวม 

(มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.81) โดยทั้งเพศชายและเพศ
หญิงมีความพงึพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.77)  และ (3.90) ตามลําดับ 
  เพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางาย
เปนลําดับแรก (3.86) 
  เพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมีมากและหา
งายเปนลําดับแรก (3.93) 
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ตารางที่ 23 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลที่ใชกาซ LPG ตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ดานสงเสริมทางการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

บริการหลังการขายของรานติดตั้งกาซ LPG  3.38 3.42 3.39 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
มีการใหขอมูลเร่ืองกาซ LPG ที่ชัดเจน เขาใจงาย  3.33 3.19 3.29 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
มีการสงเสริมการขายที่ดี และนาสนใจ 2.61 2.51 2.58 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
การประชาสัมพันธเร่ืองที่ตั้งของสถานบีริการ 2.62 2.68 2.64 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

2.98 2.95 2.97 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการสงเสริมทางการตลาดโดยรวมมคีาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.97) โดยทั้ง
เพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.98) และ (2.95) 
ตามลําดับ 
  เพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของบริการหลังการขายของรานติดตั้ง
กาซ LPG เปนลําดับแรก (3.38) 
  เพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของบริการหลังการขายของรานติดตั้ง
กาซ LPG เปนลําดับแรก (3.42) 
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ตารางที่ 24 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลที่ใชกาซ LPG ตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานบุคคลจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ความเพยีงพอของบุคลากรที่ใหบริการ ณ สถานีบริการ  3.21 3.42 3.28 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ความรูเกี่ยวกับผลิตภัณฑ และการใหคําแนะนําตาง ๆ 3.01 3.11 3.04 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ความเต็มใจในการบริการ 3.34 3.59 3.42 
 (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

3.19 3.37 3.25 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที่ 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.25) โดยทั้งเพศชายและเพศหญิง
มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.19) และ (3.37) ตามลําดับ 
  เพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับ
แรก (3.34) 
  เพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับ
แรก (3.59) 
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ตารางที่ 25 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลที่ใชกาซ LPG ตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานลักษณะทางกายภาพจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ดานกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

การเติมกลิ่นลงในกาซ LPG เพื่อความปลอดภัย 3.36 3.04 3.26 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ความสะอาดเรียบรอยของสถานีบริการ 3.13 3.32 3.19 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
สถานีบริการกวางขวาง 3.23 3.24 3.23 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
สะดวกในการรับบริการ 3.29 3.40 3.33 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
สิ่งอํานวยความสะดวกอื่น ๆ เมื่อเทยีบกับสถานีบริการ 2.74 2.56 2.68 
น้ํามัน (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ความมั่นใจในความปลอดภัยของระบบเติมกาซ LPG 3.37 3.28 3.34 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.19 3.14 3.17 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.17) โดยทั้งเพศชายและเพศ
หญิงมีความพงึพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.19) และ (3.14) ตามลําดบั 
  เพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของความมั่นใจในความปลอดภัยของ
ระบบเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.37) 
  เพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของความมั่นใจในความปลอดภัยของ
ระบบเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.28) 
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ตารางที่ 26 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลที่ใชกาซ LPG ตอสวน
ประสมการตลาดบริการดานกระบวนการจาํแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ระยะเวลาที่ใชในการเติมกาซ LPG 3.39 3.31 3.36 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ขั้นตอนในการติดตั้ง และใชงานไมซับซอน 3.19 3.08 3.15 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.29 3.19 3.26 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.26) โดยทั้งเพศชายและ
เพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง (3.29) และ (3.19) ตามลําดับ 
  เพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของระยะเวลาทีใ่ชในการเติมกาซ LPG 
เปนลําดับแรก (3.39) 
  เพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของระยะเวลาทีใ่ชในการเติมกาซ LPG 
เปนลําดับแรก (3.31) 
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ตารางที่ 27 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑจําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน  20
ป 

21-30 
 ป 

31-40 
ป 

41-50 
 ป 

มากกวา 
51 ป 

รวม 
ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

LPG ไมสงผลกระทบตอกาํลัง  3.50 3.31 3.41 3.73 3.59 3.45 

หรืออัตราการเรงของเครื่องยนต (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) 

LPG ไมสงผลตอการสึกหรอ 3.50 3.24 3.32 3.49 3.27 3.31 

ของเครื่องยนต (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

คุณคาในการใชงานเมื่อ 3.00 4.11 4.13 4.29 4.05 4.13 

เปรียบเทียบกับราคา (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

LPG ชวยลดการนําเขาน้ํามัน 3.00 3.84 4.02 4.25 4.03 3.97 

จากตางประเทศ (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

LPG ชวยรักษาสิง่แวดลอม และ 3.00 3.52 3.67 3.71 3.70 3.61 

ลดมลพิษทางอากาศ (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.20 3.60 3.71 3.89 3.73 3.70 
รวม 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑโดยรวมมคีาเฉลี่ยในระดับมาก (3.70) โดยผูมีอายไุมเกิน 20 ป มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.20) ผูมีอายุ 21-30 ป ผูมีอายุ 31-40 ป ผูมีอายุ 
41-50 ป ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.60) (3.71) (3.89) และ 
(3.73)  ตามลําดับ 
  ผูมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของ LPG ไมสงผลกระทบ
ตอกําลังหรืออัตราการเรงของเครื่องยนตและ LPG ไมสงผลตอการสึกหรอของเครื่องยนตเปน
ลําดับแรก (3.50) และ (3.50) ตามลําดับ  
  ผูมีอายุ 21-30 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทียบ
กับราคาเปนลําดับแรก (4.11) 
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  ผูมีอายุ 31-40 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทียบ
กับราคาเปนลําดับแรก (4.13) 
  ผูมีอายุ 41-50 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทียบ
กับราคาเปนลําดับแรก (4.29) 
  ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการใชงานเมื่อ
เปรียบเทียบกบัราคาเปนลําดับแรก (4.05)  
 
ตารางที่ 28 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาจําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน  20
ป 

21-30  
ป 

31-40  
ป 

41-50  
ป 

มากกวา 
51 ป 

รวม 
ดานราคา 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

ราคาคาติดตั้งกาซ LPG ต่ํากวาเมื่อ 3.00 3.80 3.90 4.05 3.24 3.82 
เทียบกับวิธีอื่น (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) 
ราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามัน 3.00 4.00 4.15 4.31 4.16 4.10 
 (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.00 3.90 4.02 4.18 3.70 3.96 
รวม 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับมาก (3.96) โดยผูมีอายุไมเกนิ 20 ป มีความพงึ
พอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.00) ผูมีอาย ุ21-30 ป ผูมีอายุ 31-40 ป ผูมีอายุ 41-50 ป 
ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในระดบัมาก (3.90) (4.02) (4.18) และ (3.70) 
ตามลําดับ 
  ผูมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของราคาคาติดตั้งกาซ LPG 
ต่ํากวาเมื่อเทียบกับวิธีอ่ืน และราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (3.00) และ (3.00) 
ตามลําดับ  
  ผูมีอายุ 21-30 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปน
ลําดับแรก (4.00) 
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  ผูมีอายุ 31-40 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปน
ลําดับแรก (4.15) 
  ผูมีอายุ 41-50 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปน
ลําดับแรก (4.31) 
  ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคา
น้ํามันเปนลําดบัแรก (4.16)   
 
ตารางที่ 29 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายจําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน  20
ป 

21-30  
ป 

31-40  
ป 

41-50  
ป 

มากกวา 
51 ป 

รวม 
ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

จํานวนสถานบีริการมีมากและ 2.50 3.85 3.88 4.05 3.78 3.88 

หางาย (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

จํานวนหัวจายเพียงพอ ไมตอง 2.50 3.77 3.78 3.82 3.51 3.74 

รอนาน (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

2.50 3.81 3.83 3.93 3.65 3.81 
รวม 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.81) โดยผูมีอายุไมเกนิ 20 ป 
มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.50) ผูมีอายุ 21-30 ป ผูมีอายุ 31-40 ป ผูมี
อายุ 41-50 ป ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.81) (3.83) (3.93) และ 
(3.65) ตามลําดับ 
  ผูมีอายุไมเกิน 20 ป มคีวามพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมี
มากและหางาย และจํานวนหัวจายเพียงพอไมตองรอนานเปนลําดับแรก  (2.50) และ (2.50) 
ตามลําดับ  
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  ผูมีอายุ 21-30 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางาย
เปนลําดับแรก (3.85) 
  ผูมีอายุ 31-40 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางาย
เปนลําดับแรก  (3.88) 
  ผูมีอายุ 41-50 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางาย
เปนลําดับแรก (4.05) 
  ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมีมากและ
หางายเปนลําดับแรก (3.78)  
 
ตารางที่ 30 แสดงคาเฉลี่ยระดบัความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดจําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
ไมเกิน  20

ป 
21-30  
ป 

31-40  
ป 

41-50  
ป 

มากกวา 
51 ป 

รวม 
ดานสงเสริมการตลาด 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

บริการหลังการขายของราน  3.00 3.51 3.32 3.38 3.11 3.39 

ติดตั้ง กาซ LPG (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

มีการใหขอมูลเรื่องกาซ LPG ที่  3.00 3.25 3.40 3.25 3.24 3.29 

ชัดเจน เขาใจงาย (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

มีการสงเสริมการขายที่ดี และ 2.50 2.53 2.57 2.65 2.62 2.58 

นาสนใจ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การประชาสัมพันธเรื่องที่ตั้ง 2.50 2.62 2.55 2.90 2.49 2.64 

ของสถานีบริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

2.75 2.98 2.96 3.04 2.86 2.97 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.97) โดยผูมีอายุ
ไมเกิน 20 ป ผูมีอายุ 21-30 ป ผูมีอาย ุ 31-40 ป ผูมีอาย ุ 41-50 ป ผูมอีายุมากกวา 51 ป มีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.75) (2.98) (2.96) (3.04) และ (2.86) ตามลําดับ 
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   ผูมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจในเรือ่งของบริการหลังการขายของรานติดตั้ง
กาซ LPG และมีการใหขอมลูเร่ืองกาซ LPG ที่ชัดเจนเขาใจงายเปนลําดับแรก (3.00) และ (3.00) 
ตามลําดับ  
  ผูมีอายุ 21-30 ป มีความพึงพอใจในเรือ่งของบริการหลังการขายของรานติดตั้ง
กาซ LPG เปนลําดับแรก (3.51) 
  ผูมีอายุ 41-50 ป มีความพึงพอใจในเรือ่งของบริการหลังการขายของรานติดตั้ง
กาซ LPG เปนลําดับแรก (3.38)  
  ผูมีอายุ 31-40 ป มีความพึงพอใจในเรือ่งของมีการใหขอมูลเร่ืองกาซ LPG ที่
ชัดเจนเขาใจงาย เปนลําดับแรก (3.40) 
  ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของมีการใหขอมูลเร่ืองกาซ LPG ที่
ชัดเจนเขาใจงาย เปนลําดับแรก (3.24)  
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ตารางที่ 31 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลจําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน  20
ป 

21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 
51 ป 

รวม 
ดานบคุคล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

ความเพียงพอของบุคลากรที่  3.00 3.28 3.32 3.25 3.27 3.28 

ใหบริการ ณ สถานีบริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความรูเกี่ยวกับผลติภัณฑ และ 3.00 3.03 3.07 3.09 2.92 3.04 

การใหคําแนะนาํตาง ๆ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความเต็มใจในการบริการ 3.00 3.45 3.48 3.47 3.05 3.42 

 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.00 3.25 3.29 3.27 3.08 3.25 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.25) โดยผูมีอายุไมเกิน 20 ป ผูมี
อายุ 21-30 ป ผูมีอายุ 31-40 ป ผูมีอายุ 41-50 ป ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.00) (3.25) (3.29) (3.27) และ (3.08) ตามลําดับ 
  ผูมีอายุไมเกิน 20 ป มคีวามพึงพอใจในเรื่องของความเพยีงพอของบุคลากรที่
ใหบริการ ณ สถานีบริการ ความรูเกี่ยวกบัผลิตภัณฑและการใหคําแนะนําตางๆ และความเต็มใจใน
การบริการเปนลําดับแรก (3.00) (3.00) และ (3.00) ตามลําดับ  
  ผูมีอายุ 21-30 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับ
แรก (3.45) 
  ผูมีอายุ 31-40 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับ
แรก (3.48) 
  ผูมีอายุ 41-50 มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับแรก 
(3.47)  
  ผูมีอายุมากกวา 51 ป มคีวามพึงพอใจในเรื่องของความเพยีงพอของบุคลากรที่
ใหบริการ ณ สถานีบริการเปนลําดับแรก (3.27) 



 
 
 

43 
 

ตารางที่ 32 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพจําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
ไมเกิน  20

ป 
21-30  
ป 

31-40  
ป 

41-50  
ป 

มากกวา 
51 ป 

รวม 
ดานกายภาพ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

การเติมกลิ่นลงในกาซ LPG  2.00 3.02 3.45 3.51 3.38 3.26 

เพื่อความปลอดภยั (นอย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความสะอาดเรียบรอยของสถาน ี 2.50 3.15 3.29 3.25 3.03 3.19 

บริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

สถานีบริการกวางขวาง 2.50 3.25 3.24 3.22 3.22 3.23 

 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

สะดวกในการรับบริการ 3.00 3.30 3.43 3.36 3.14 3.33 

 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ  3.00 2.56 2.76 2.83 2.68 2.68 

เมื่อเทียบกับสถานีบริการน้าํมัน (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความมั่นใจในความปลอดภัย 3.00 3.26 3.39 3.47 3.38 3.34 

ของระบบเติมกาซ LPG (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

2.67 3.09 3.26 3.27 3.13 3.17 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.17) โดยผูมีอายไุมเกิน 20 ป ผู
มีอายุ 21-30 ป ผูมีอายุ 31-40 ป ผูมีอายุ 41-50 ป ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.67) (3.09) (3.26) (3.27) และ (3.13) ตามลําดับ 
  ผูมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของสะดวกในการรับบริการ ส่ิง
อํานวยความสะดวกอื่น ๆ เมื่อเทียบกับสถานีบริการน้ํามัน และความมั่นใจในความปลอดภัยของ
ระบบเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.00) (3.00) และ (3.00) ตามลําดับ  
  ผูมีอายุ 21-30 ป มีความพึงพอใจในเรือ่งของสะดวกในการรับบริการเปนลําดับ
แรก (3.30)  
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  ผูมีอายุ 31-40 ป มีความพงึพอใจในเรื่องของการเติมกลิ่นลงในกาซ LPG เพื่อ
ความปลอดภยัเปนลําดับแรก (3.45) 
  ผูมีอายุ 41-50 มีความพึงพอใจในเรื่องของการเติมกลิ่นลงในกาซ LPG เพื่อความ
ปลอดภัยเปนลําดับแรก (3.51) ตามลําดับ  
  ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของการเติมกลิ่นลงในกาซ LPG เพื่อ
ความปลอดภยั และความมัน่ใจในความปลอดภัยของระบบเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.38) และ 
(3.38) ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 33 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการจําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน  20
ป 

21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 
51 ป 

รวม 
ดานกระบวนการ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

ระยะเวลาที่ใชในการเติมกาซ  4.50 3.31 3.30 3.57 3.24 3.36 

LPG (มากที่สุด) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ข้ันตอนในการติดตั้ง และใช 4.00 3.21 3.08 3.19 2.89 3.15 

งานไมซับซอน (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

4.25 3.26 3.19 3.38 3.07 3.26 
รวม 

(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.26) โดยผูมีอายุ 21-30 ป 
ผูมีอายุ 31-40 ป ผูมีอายุ 41-50 ป ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดบั
ปานกลาง (3.26) (3.19) (3.38) และ (3.07) ตามลําดับ ยกเวนผูมีอายไุมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.25)   
  ผูมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาทีใ่ชในการเติมกาซ 
LPG เปนลําดับแรก (4.50) 
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  ผูมีอายุ 21-30 มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาทีใ่ชในการเติมกาซ LPG เปน
ลําดับแรก (3.31) 
  ผูมีอายุ 31-40 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใชในการเตมิกาซ LPG 
เปนลําดับแรก (3.30) 
  ผูมีอายุ 41-50 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใชในการเตมิกาซ LPG 
เปนลําดับแรก (3.57) 
  ผูมีอายุมากกวา 51 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาทีใ่ชในการเติมกาซ 
LPG เปนลําดับแรก (3.24) 
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ตารางที่ 34 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวา
มัธยม 
ศึกษา 

มัธยม 
ศึกษา  

 / ปวช. 

ปวส. / 
อนุ 

ปริญญา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

รวม 
ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

LPG ไมสงผลกระทบตอกาํลัง  3.82 3.60 3.45 3.27 3.86 3.45 
หรืออัตราการเรงของเครื่องยนต (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 
LPG ไมสงผลตอการสึกหรอ 3.59 3.23 3.34 3.19 3.70 3.31 
ของเครื่องยนต (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 
คุณคาในการใชงานเมื่อ 3.82 4.14 3.60 4.21 4.35 4.13 
เปรียบเทียบกับราคา (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 
LPG ชวยลดการนําเขาน้ํามัน 4.32 4.11 3.66 3.93 4.19 3.97 

จากตางประเทศ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

LPG ชวยรักษาสิง่แวดลอม และ 3.18 3.71 3.34 3.68 3.65 3.61 

ลดมลพิษทางอากาศ (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.74 3.76 3.48 3.66 3.95 3.70 
รวม 

(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑโดยรวมมคีาเฉลี่ยในระดับมาก (3.70) โดยผูมีระดับการศึกษาต่ํากวา
มัธยมศึกษา มัธยมศึกษา/ปวช. ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรีมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก (3.74) (3.76) (3.66) และ (3.95) ตามลําดับ ยกเวนผูมีระดับการศึกษา ปวส./อนุปริญญา มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.48) 
  ผูมีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษา มีความพึงพอใจในเรื่องของ LPG ชวยลด
การนําเขาน้ํามนัจากตางประเทศเปนลําดับแรก (4.32) 
  ผูมีระดับการศกึษา ปวส./อนปุริญญามีความพึงพอใจในเรื่องของ LPG ชวยลดการ
นําเขาน้ํามันจากตางประเทศเปนลําดับแรก (3.66)  
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  ผูมีระดับการศกึษามัธยมศกึษา/ปวช. มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการใช
งานเมื่อเปรียบเทียบกับราคาเปนลําดับแรก (4.14) 
  ผูมีระดับการศกึษาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการใชงานเมื่อ
เปรียบเทียบกบัราคาเปนลําดับแรก (4.21) 
  ผูมีระดับการศกึษาสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการใช
งานเมื่อเปรียบเทียบกับราคาเปนลําดับแรก (4.35)  
 
ตารางที่ 35 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาจําแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวา
มัธยม 
ศึกษา 

มัธยมศึก
ษา  

 / ปวช. 

ปวส. / 
อนุ 

ปริญญา 

ปริญญา
ตรี 

สูงกวา
ปริญญา
ตรี 

รวม 
ดานราคา 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

ราคาคาติดตั้งกาซ LPG ต่ํากวาเมื่อ 3.41 3.57 3.30 3.99 3.83 3.82 
เทียบกับวิธีอื่น (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 
ราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามัน 4.23 4.20 3.91 4.17 3.92 4.10 

 (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.82 3.89 3.61 4.08 3.87 3.96 
รวม 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับมาก (3.96) โดยผูมีระดับการศึกษาต่ํากวา
มัธยมศึกษา มัธยมศึกษา/ปวช. ปวส./อนุปริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรีมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.82) (3.89) (3.61) (4.08) และ 3.87 ตามลําดับ  
  ผูมีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษา มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG 
ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.23) 
  ผูมีระดับการศกึษามัธยมศกึษา/ปวช. มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG 
ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.20) 
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  ผูมีระดับการศกึษาปวส./อนปุริญญา มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG 
ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (3.91) 
  ผูมีระดับการศกึษาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวา
ราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.17) 
  ผูมีระดับการศกึษาสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG 
ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (3.92)  
 
ตารางที่ 36 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา
มัธยม 
ศึกษา 

มัธยมศึกษา 
 / ปวช. 

ปวส. / อน ุ
ปริญญา 

ปริญญาตร ี
สูงกวา

ปริญญาตร ี
รวม ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

จํานวนสถานบีริการมีมากและ 3.68 3.83 3.30 3.99 4.00 3.88 

หางาย (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 

จํานวนหัวจายเพียงพอ ไมตอง 3.86 3.69 3.34 3.79 3.89 3.74 

รอนาน (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.77 3.76 3.32 3.89 3.94 3.81 
รวม 

(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.81) โดยผูมรีะดับการศึกษา
ต่ํากวามัธยมศกึษา มัธยมศกึษา/ปวช. ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรีมีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉลี่ยในระดับมาก (3.77) (3.76) (3.89) และ (3.94) ตามลําดับ ยกเวนผูมีระดับการศึกษา ปวส./
อนุปริญญา มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.32) 
  ผูมีระดับการศกึษาต่ํากวามธัยมศึกษา มคีวามพึงพอใจในเรื่องของจํานวนหัวจาย
เพียงพอไมตองรอนานเปนลําดับแรก (3.86) 
  ผูมีระดับการศกึษามัธยมศกึษา/ปวช. มีความพึงพอใจในเรื่องของจาํนวนสถานี
บริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (3.83) 
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  ผูมีระดับการศกึษาปวส./อนปุริญญา มีความพึงพอใจในเรื่องของจํานวนหัวจาย
เพียงพอไมตองรอนานเปนลําดับแรก (3.34)  
  ผูมีระดับการศกึษาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมี
มากและหางายเปนลําดับแรก (3.99) 
  ผูมีระดับการศกึษาสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรื่องของจํานวนสถานี
บริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (4.00)  
 
ตารางที่ 37 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดจําแนกตามระดับการศกึษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา
มัธยม 
ศึกษา 

มัธยมศึกษา 
 / ปวช. 

ปวส. / อน ุ
ปริญญา 

ปริญญาตร ี
สูงกวา

ปริญญาตร ี
รวม ดานสงเสริมทางการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

บริการหลังการขายของราน  3.27 3.14 3.28 3.45 3.44 3.39 

ติดตั้ง กาซ LPG (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

มีการใหขอมูลเรื่องกาซ LPG ที่  3.36 3.34 3.23 3.27 3.33 3.29 

ชัดเจน เขาใจงาย (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
มีการสงเสริมการขายที่ดี และ 2.64 2.63 3.00 2.42 2.79 2.58 

นาสนใจ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (นอย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
การประชาสัมพันธเรื่องที่ตั้ง 2.64 2.80 2.91 2.44 3.08 2.64 

ของสถานีบริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (นอย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
2.98 2.98 3.11 2.89 3.16 2.97 

รวม 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.97) โดยผูมี
ระดับการศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษา มัธยมศกึษา/ปวช. ปวส./อนุปริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญา
ตรีมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.98) (2.98) (3.11) (2.89) และ (3.16) 
ตามลําดับ  
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  ผูมีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษา มีความพึงพอใจในเรื่องของมีการใหขอมูล
เร่ืองกาซ LPG ที่ชัดเจนเขาใจงายเปนลําดบัแรก (3.36) 
  ผูมีระดับการศกึษามัธยมศกึษา/ปวช. มคีวามพึงพอใจในเรื่องของมกีารใหขอมูล
เร่ืองกาซ LPG ที่ชัดเจนเขาใจงายเปนลําดบัแรก (3.34)  
  ผูมีระดับการศกึษาปวส./อนปุริญญา มีความพึงพอใจในเรื่องของบริการหลังการ
ขายของรานตดิตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.28) 
  ผูมีระดับการศกึษาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรื่องของบริการหลังการขายของ
รานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.45) 
  ผูมีระดับการศกึษาสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรื่องของบริการหลังการ
ขายของรานตดิตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.44)   
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ตารางที่ 38 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลจําแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา
มัธยม 
ศึกษา 

มัธยมศึกษา 
 / ปวช. 

ปวส. / อน ุ
ปริญญา 

ปริญญาตร ี
สูงกวา

ปริญญาตร ี
รวม ดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

ความเพียงพอของบุคลากรที่  3.36 3.26 3.13 3.27 3.40 3.28 

ใหบริการ ณ สถานีบริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความรูเกี่ยวกับผลติภัณฑ และ 3.18 3.03 3.09 2.96 3.29 3.04 

การใหคําแนะนาํตาง ๆ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ความเต็มใจในการบริการ 3.73 3.31 3.45 3.34 3.67 3.42 

 (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 
3.42 3.20 3.22 3.19 3.45 3.25 

รวม 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.25) โดยผูมีระดบัการศึกษาต่ํา
กวามัธยมศกึษา มัธยมศึกษา/ปวช. ปวส./อนุปริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรีมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.42) (3.20) (3.22) (3.19) และ (3.45) ตามลําดับ  
  ผูมีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษา มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจใน
การบริการเปนลําดับแรก 3.73 
  ผูมีระดับการศกึษามัธยมศกึษา/ปวช. มคีวามพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจใน
การบริการเปนลําดับแรก (3.31) 
  ผูมีระดับการศกึษาปวส./อนปุริญญา มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจใน
การบริการเปนลําดับแรก (3.45) 
  ผูมีระดับการศกึษาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรือ่งของความเต็มใจในการ
บริการเปนลําดับแรก (3.34) 
  ผูมีระดับการศกึษาสูงกวาปริญญาตรี  มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจใน
การบริการเปนลําดับแรก (3.67)  
 



 
 
 

52 
 

ตารางที่ 39 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานลักษณะทางกายภาพจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา
มัธยม 
ศึกษา 

มัธยม 
ศึกษา  

 / ปวช. 

ปวส. / อน ุ
ปริญญา 

ปริญญาตร ี
สูงกวา

ปริญญาตร ี
รวม ดานกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

การเติมกลิ่นลงในกาซ LPG  3.65 3.49 3.11 3.12 3.63 3.26 

เพื่อความปลอดภยั (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

ความสะอาดเรียบรอยของสถาน ี 3.50 3.00 3.34 3.14 3.25 3.19 

บริการ (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
สถานีบริการกวางขวาง 3.41 3.03 3.30 3.18 3.40 3.23 

 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
สะดวกในการรับบริการ 3.50 3.17 3.53 3.27 3.43 3.33 

 (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ  3.00 2.86 3.02 2.48 2.97 2.68 

เมื่อเทียบกับสถานีบริการน้าํมัน (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (นอย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความมั่นใจในความปลอดภัย  3.64 3.54 3.45 3.20 3.57 3.34 

ของระบบเติมกาซ LPG (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

3.45 3.18 3.29 3.06 3.37 3.17 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.17) โดยผูมีระดับการศึกษาต่าํ
กวามัธยมศกึษา มัธยมศึกษา/ปวช. ปวส./อนุปริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรีมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.45) (3.18) (3.29) (3.06) และ (3.37)  
  ผูมีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษา มีความพึงพอใจในเรื่องของการเติมกลิ่นลง
ในกาซ LPG เพื่อความปลอดภัยเปนลําดับแรก (3.65) 
  ผูมีระดับการศกึษามัธยมศกึษา/ปวช. มคีวามพึงพอใจในเรื่องของความมั่นใจใน
ความปลอดภยัของระบบเตมิกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.54)  
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  ผูมีระดับการศกึษาปวส./อนปุริญญา มีความพึงพอใจในเรื่องของสะดวกในการรับ
บริการเปนลําดับแรก (3.53) 
  ผูมีระดับการศกึษาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรื่องของสะดวกในการรับ
บริการเปนลําดับแรก (3.27)  
  ผูมีระดับการศกึษาสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรื่องของการเติมกลิ่นลง
ในกาซ LPG เพื่อความปลอดภัยเปนลําดับแรก (3.63)   
 
ตารางที่ 40 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการจําแนกตามระดับการศกึษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา
มัธยม 
ศึกษา 

มัธยม 
ศึกษา  

 / ปวช. 

ปวส. / อน ุ
ปริญญา 

ปริญญาตร ี
สูงกวา

ปริญญาตร ี
รวม ดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

ระยะเวลาที่ใชในการเติมกาซ  3.82 3.43 3.32 3.23 3.70 3.36 

LPG (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

ข้ันตอนในการติดตั้ง และใช 3.23 3.20 3.15 3.14 3.14 3.15 

งานไมซับซอน (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
3.52 3.31 3.23 3.18 3.42 3.26 

รวม 
(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.26) โดยผูมีระดับ
การศึกษา มธัยมศึกษา/ปวช. ปวส./อนปุริญญา ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรีมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.31) (3.23) (3.18) และ (3.42) ตามลําดับ ยกเวนผูมีระดับ
การศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษามีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.52)   
  ผูมีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษา มีความพงึพอใจในเรื่องของระยะเวลาทีใ่ช
ในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.82) 
  ผูมีระดับการศกึษามัธยมศกึษา/ปวช. มคีวามพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใช
ในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.43) 
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  ผูมีระดับการศกึษาปวส./อนปุริญญา มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใชใน
การเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.32) 
  ผูมีระดับการศกึษาปริญญาตรี มีความพงึพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใชในการ
เติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.23) 
  ผูมีระดับการศกึษาสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาทีใ่ช
ในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.70)  
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ตารางที่ 41 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/ 
นักศึกษา 

ขาราชการ /
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพอิสระ อื่น ๆ รวม 
ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

LPG ไมสงผลกระทบ  3.25 3.58 3.35 3.58 3.37 3.50 3.45 
ตอกําลังหรืออตัราการ
เรงของเครื่องยนต 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

LPG ไมสงผลตอการ 3.17 3.44 3.30 3.37 3.18 3.00 3.31 
สึกหรอของเครื่องยนต (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
คุณคาในการใชงานเมื่อ 3.50 4.30 4.15 3.98 4.26 4.25 4.13 
เปรียบเทียบกับราคา (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 
LPG ชวยลดการนําเขา 3.58 4.18 3.91 3.99 3.89 5.00 3.97 

น้ํามันจากตางประเทศ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มากที่สุด) (มาก) 

LPG ชวยรักษาสิง่แวด 2.83 3.77 3.63 3.58 3.53 4.25 3.61 

ลอมและลดมลพษิทาง
อากาศ 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.27 3.85 3.67 3.70 3.64 4.00 3.70 
รวม 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑโดยรวมมคีาเฉลี่ยในระดับมาก (3.70) โดยมีผูมอีาชีพขาราชการ/
พนักงานรัฐวสิาหกิจ ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ผูมีอาชีพธุรกิจสวนตวั ผูมีอาชีพอิสระ ผูมี
อาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.85) (3.67) (3.70) (3.64) และ (4.00) 
ตามลําดับ ยกเวนผูมีอาชีพนักเรียน/นกัศกึษามีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
(3.27) 
  ผูมีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษา มีความพึงพอใจในเรื่องของ LPG ชวยลดการนําเขา
น้ํามันจากตางประเทศเปนลําดับแรก (3.58) 
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  ผูมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาใน
การใชงานเมื่อเปรียบเทียบกบัราคาเปนลําดับแรก (4.30) 
  ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจในเรือ่งของคุณคาในการใชงาน
เมื่อเปรียบเทียบกับราคาเปนลําดับแรก (4.15) 
  ผูมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจในเรื่องของ LPG ชวยลดการนาํเขาน้ํามัน
จากตางประเทศเปนลําดับแรก (3.99) 
  ผูมีอาชีพอิสระ มีความพงึพอใจในเรื่องของคุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทียบ
กับราคาเปนลําดับแรก (4.26)  
  ผูมีอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจในเรื่องของ LPG ชวยลดการนําเขาน้ํามันจาก
ตางประเทศเปนลําดับแรก (5.00)   
 
ตารางที่ 42 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาจําแนกตามอาชพี 
 

อาชีพ 

นักเรียน/ 
นักศึกษา 

ขาราชการ /
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพอิสระ อื่น ๆ รวม 
ดานราคา 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

ราคาคาติดตั้งกาซ  2.83 3.99 3.95 3.66 3.68 3.50 3.82 
LPG ต่ํากวาเมื่อเทียบ
กับวิธีอื่น 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

ราคากาซ LPG ต่ํา
กวาราคาน้ํามัน 

3.33 4.17 4.10 4.02 4.26 5.00 4.10 

 (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มากที่สุด) (มาก) 
3.08 4.08 4.03 3.84 3.97 4.25 3.96 

รวม 
(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับมาก (3.96) โดยมผูีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ผูมีอาชีพธุรกิจสวนตวั ผูมอีาชีพอิสระ ผูมีอาชีพอ่ืนๆ มี 
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ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.08) (4.03) (3.84) (3.97) และ (4.25) ตามลําดับ 
ยกเวนผูมีอาชพีนักเรยีน/นกัศึกษามีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.08) 
  ผูมีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษา มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวา
ราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (3.33) 
  ผูมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ 
LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.17) 
  ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวา
ราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.10) 
  ผูมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคา
น้ํามันเปนลําดบัแรก (4.02) 
  ผูมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปน
ลําดับแรก (4.26) 
  ผูมีอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามนัเปน
ลําดับแรก (5.00)  
 
ตารางที่ 43 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/ 
นักศึกษา 

ขาราชการ /
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพอิสระ อื่น ๆ รวม ดานการจัด
จําหนาย 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

จํานวนสถาน ี 2.58 3.92 3.88 3.96 3.96 4.25 3.88 
บริการมีมากและ
หางาย 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

จํานวนหัวจาย  2.67 3.75 3.76 3.79 3.82 4.25 3.74 
เพียงพอไมตอง
รอนาน 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

2.62 3.83 3.82 3.87 3.89 4.25 3.81 
รวม 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
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  จากตารางที ่ 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.81) โดยมีผูมีอาชีพ
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ผูมีอาชพีพนักงานบริษัทเอกชน ผูมีอาชีพธุรกิจสวนตัว ผูมีอาชีพ
อิสระ ผูมีอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดบัมาก (3.83) (3.82) (3.87) (3.89) 
(4.25) ตามลําดับ ยกเวนผูมอีาชีพนักเรียน/นักศึกษามคีวามพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับปาน
กลาง (2.62) 
  ผูมีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษามคีวามพึงพอใจในเรื่องของจํานวนหัวจายเพยีงพอไม
ตองรอนานเปนลําดับแรก (2.67) 
  ผูมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจในเรือ่งของจํานวน
สถานีบริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (3.92) 
  ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพงึพอใจในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมี
มากและหางายเปนลําดับแรก (3.88) 
  ผูมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมีมากและ
หางายเปนลําดับแรก (3.96) 
  ผูมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางาย
เปนลําดับแรก (3.96)  
  ผูมีอาชีพอ่ืน ๆ มีความพึงพอใจในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางาย 
และจํานวนหวัจายเพียงพอไมตองรอนานเปนลําดับแรก (4.25) และ (4.25) ตามลําดับ  
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ตารางที่ 44 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/ 
นักศึกษา 

ขาราชการ /
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพอิสระ อื่น ๆ รวม ดานสงเสริม
ทางการตลาด 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

บริการหลังการขาย  2.75 3.41 3.40 3.32 3.53 4.25 3.39 
ของ ราน ตดิตั้ง 
กาซ LPG 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) 

มีการใหขอมูลเรื่อง  3.00 3.42 3.17 3.30 3.47 3.50 3.29 
กาซLPG ที ่ชัดเจน 
เขาใจงาย 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

มีการสงเสริมการ  2.33 2.73 2.54 2.67 2.37 2.75 2.58 

ขาย ที่ดีและ
นาสนใจ 

(นอย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (นอย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การประชาสัมพันธ 2.67 2.96 2.48 2.80 2.44 2.75 2.64 

เรื่องที่ตั้งของสถานี
บริการ 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (นอย) (ปานกลาง) (นอย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

2.69 3.13 2.90 3.02 2.95 3.31 2.97 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.97) โดยมีผูมี
อาชีพนักเรียน/นักศึกษา ผูมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรฐัวิสาหกจิ ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน 
ผูมีอาชีพธุรกิจสวนตัว ผูมีอาชีพอิสระ ผูมีอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับ
ปานกลาง (2.69) (3.13) (2.90) (3.02) (2.95) และ (3.31) ตามลําดับ 
  ผูมีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษา มีความพึงพอใจในเรื่องของมีการใหขอมูลเร่ืองกาซ 
LPG ที่ชัดเจนเขาใจงายเปนลําดับแรก (3.00) 
  ผูมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพงึพอใจในเรื่องของมีการให
ขอมูลเร่ืองกาซ LPG ที่ชัดเจนเขาใจงายเปนลําดับแรก (3.42)  



 
 
 

60 
 

  ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจในเรือ่งของบริการหลังการขาย
ของรานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.40) 
  ผูมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มคีวามพึงพอใจในเรื่องของบริการหลังการขายของราน
ติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.32) 
  ผูมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจในเรื่องของบริการหลังการขายของรานติดตั้งกาซ 
LPG เปนลําดับแรก (3.53) 
  ผูมีอาชีพอ่ืนๆ  มีความพึงพอใจในเรื่องของบริการหลังการขายของรานตดิตั้งกาซ 
LPG เปนลําดับแรก (4.25) 
 
ตารางที่ 45 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลจําแนกตามอาชพี 
 

อาชีพ 

นักเรียน/ 
นักศึกษา 

ขาราชการ /
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพอิสระ อื่น ๆ รวม 
ดานบุคคล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

ความเพียงพอของ  2.92 3.41 3.20 3.38 3.28 3.00 3.28 
บุคลากรที่ให 
 บริการ ณ สถานี
บริการ 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความรูเกี่ยวกับ  2.75 3.14 3.02 3.05 3.05 2.75 3.04 
ผลิตภัณฑและการ
ใหคําแนะนําตาง ๆ 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความเต็มใจในการ 3.50 3.61 3.31 3.51 3.39 3.00 3.42 

บริการ (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
3.05 3.38 3.18 3.31 3.24 2.92 3.25 

รวม 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.25) โดยผูมอีาชีพนักเรียน/
นักศึกษา ผูมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรฐัวิสาหกจิ ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ผูมีอาชีพธุรกิจ
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สวนตัว ผูมีอาชีพอิสระ ผูมีอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.05) 
(3.38) (3.18) (3.31) (3.24) และ (2.92) ตามลําดับ 
  ผูมีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษา มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจในการบริการ
เปนลําดับแรก (3.50) 
  ผูมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจ
ในการบริการเปนลําดับแรก (3.61) 
  ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจในเรือ่งของความเต็มใจในการ
บริการเปนลําดับแรก (3.31) 
  ผูมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจในการบริการเปน
ลําดับแรก (3.51) 
  ผูมีอาชีพอิสระ มีความพงึพอใจในเรื่องของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับ
แรก (3.39)  
  ผูมีอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจในเรื่องของความเพยีงพอของบุคลาการที่ใหบริการ 
ณ สถานีบริการ ความเต็มใจในการบริการเปนลําดับแรก (3.00) และ (3.00) 
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ตารางที่ 46 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/ 
นักศึกษา 

ขาราชการ /
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพอิสระ อื่น ๆ รวม 
ดานกายภาพ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

การเติมกลิ่นลง  3.00 3.49 3.23 3.16 3.28 2.75 3.26 
ในกาซ LPG เพื่อความ
ปลอดภัย 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความสะอาด 2.75 3.23 3.23 3.22 3.12 2.75 3.19 
เรียบรอยของสถานี
บริการ 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

สถานีบริการ 2.67 3.34 3.27 3.16 3.23 3.00 3.23 

กวางขวาง (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
สะดวกในการรับ 2.92 3.37 3.35 3.36 3.30 3.00 3.33 

บริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ส่ิงอํานวยความ  3.17 2.83 2.50 2.82 2.72 2.50 2.68 

สะดวกอื่น ๆ เมือ่เทียบ
กับสถานบีริการน้าํมัน 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความมั่นใจในความ  3.25 3.56 3.24 3.36 3.37 3.25 3.34 

ปลอดภัยของระบบเติม
กาซ LPG 

(ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

2.96 3.30 3.13 3.18 3.17 2.87 3.17 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.17) โดยผูมีอาชีพนักเรียน/
นักศึกษา ผูมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรฐัวิสาหกจิ ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ผูมีอาชีพธุรกิจ
สวนตัว ผูมีอาชีพอิสระ ผูมีอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.96) 
(3.30) (3.13) (3.18) (3.17) และ (2.87) ตามลําดับ 
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  ผูมีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษา มีความพึงพอใจในเรือ่งของความมั่นใจในความ
ปลอดภัยของระบบเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.25) 
  ผูมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจในเรื่องของความมั่นใจ
ในความปลอดภัยของระบบเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.56) 
  ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจในเรื่องของสะดวกในการรับ
บริการเปนลําดับแรก (3.35)  
  ผูมีอาชีพธุรกิจสวนตัวมีความพึงพอใจในเรื่องของสะดวกในการรับบริการ ความ
มั่นใจในคุณภาพของ LPG เปนลําดับแรก (3.36) และ (3.36) ตามลําดับ 
  ผูมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจในเรือ่งของความมั่นใจในความปลอดภัยของ
ระบบเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.37) 
  ผูมีอาชีพอ่ืน ๆ มีความพึงพอใจในเรื่องของความมั่นใจในความปลอดภัยของ
ระบบเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.25)  
 
ตารางที่ 47 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/ 
นักศึกษา 

ขาราชการ /
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพอิสระ อื่น ๆ รวม 
ดานกระบวนการ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

ระยะเวลาที่ใชในการ  3.92 3.51 3.26 3.34 3.37 3.75 3.36 
เติม กาซ  LPG (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ข้ันตอนในการติดตั้ง  2.83 3.11 3.16 3.24 3.04 3.75 3.15 
และใชงานไมซับซอน (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.37 3.31 3.21 3.29 3.20 3.75 3.26 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
   จากตารางที ่ 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.26) โดยผูมีอาชีพ
นักเรียน/นักศกึษา ผูมีอาชพีขาราชการ/พนักงานรัฐวสิาหกิจ ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ผูมี
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อาชีพธุรกิจสวนตัว ผูมีอาชีพอิสระ ผูมีอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปาน
กลาง (3.37) (3.31) (3.21) (3.29) (3.20) และ (3.75) ตามลําดับ 
  ผูมีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษา มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใชในการเติม
กาซ LPG เปนลําดับแรก (3.92) 
  ผูมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่
ใชในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.51) 
  ผูมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพงึพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใชในการ
เติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.26) 
  ผูมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาทีใ่ชในการเติมกาซ 
LPG เปนลําดับแรก (3.34) 
  ผูมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใชในการเตมิกาซ LPG 
เปนลําดับแรก (3.37)  
  ผูมีอาชีพอ่ืน ๆ มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใชในการเตมิกาซ LPG 
ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานไมซับซอนเปนลําดับแรก (3.75) และ (3.75) ตามลําดบั  
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ตารางที่ 48 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑจําแนกตามรายไดตอเดอืน 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 

10,001 -
20,000 

20,001 - 
30,000 

30,001 - 
40,000 

40,001 - 
50,000 

50,001 
ขึ้นไป 

รวม 
ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

3.17 3.40 3.48 3.48 3.55 3.73 3.45 LPG ไมสงผลกระ  
ทบตอ กาํลังหรือ
อัตราการเรงของ
เครื่องยนต 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) 

LPG ไมสงผลตอ 3.14 3.33 3.28 3.32 3.29 3.73 3.31 
การสึกหรอของ
เครื่องยนต 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง)

คุณคาในการใช 3.78 4.14 4.12 4.25 4.11 4.41 4.13 
งานเมื่อเปรียบ 
เทียบกับราคา 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

LPG ชวยลดการนํา 3.58 3.99 4.04 4.05 3.68 4.45 3.97 
เขาน้ํามันจาก
ตางประเทศ 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

LPG ชวยรักษาสิง่ 3.25 3.64 3.60 3.66 3.45 4.23 3.61 
แวดลอมและลด
มลพิษทางอากาศ 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

3.38 3.70 3.70 3.75 3.62 4.11 3.70 
รวม 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑโดยรวมมคีาเฉลี่ยในระดับมาก (3.70) โดยผูมีรายไดตอเดอืน 
10,001-20,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท 
ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือนมากกวา 50,001 บาท มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.70) (3.70) (3.75) (3.62) และ (4.11) ตามลําดับ ยกเวนผูมีรายได
ตอเดอืนไมเกนิ 10,000 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง (3.38) 
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  ผูมีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการใช
งานเมื่อเปรียบเทียบกับราคาเปนลําดับแรก (3.78) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 10,001-20,000 บาทมีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการ
ใชงานเมื่อเปรยีบเทียบกับราคาเปนลําดับแรก (4.14)   
  ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการ
ใชงานเมื่อเปรยีบเทียบกับราคาเปนลําดับแรก (4.12) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการ
ใชงานเมื่อเปรยีบเทียบกับราคาเปนลําดับแรก (4.25) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาในการ
ใชงานเมื่อเปรยีบเทียบกับราคาเปนลําดับแรก (4.11)  
  ผูมีรายไดตอเดือนมากกวา 50,001 มีความพึงพอใจในเรื่องของ LPG ชวยลดการ
นําเขาน้ํามันจากตางประเทศเปนลําดับแรก (4.45)  
 
ตารางที่ 49 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาจําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 

10,001 - 
20,000 

20,001 - 
30,000 

30,001 - 
40,000 

40,001 - 
50,000 

50,001 
ขึ้นไป 

รวม 
ดานราคา 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

3.39 3.75 4.06 3.81 3.55 4.32 3.82 ราคาคาติดตั้งกาซ 
LPG ต่ํากวาเมือ่เทียบ
กับวิธีอืน่ 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

ราคากาซ LPG ต่ํา 3.67 4.05 4.34 4.07 4.18 4.14 4.10 
กวาราคาน้าํมัน (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.53 3.90 4.20 3.94 3.87 4.23 3.96 
รวม 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับมาก (3.96) โดยผูมีรายไดตอเดือนไมเกนิ 
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10,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 10,001-20,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท ผูมี
รายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน
มากกวา 50,001 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับมาก (3.53) (3.90) (4.20) (3.94) 
(3.87)  และ (4.23) ตามลําดบั  
  ผูมีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG 
ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (3.67) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG 
ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.05) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG 
ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.34) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG 
ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.07) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ LPG 
ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.18)  
  ผูมีรายไดตอเดือนมากกวา 50,001 มีความพึงพอใจในเรื่องของราคาคาติดตั้งกาซ 
LPG ต่ํากวาเมือ่เทียบกับวิธีอ่ืนเปนลําดับแรก (4.32) 
 
ตารางที่ 50 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายจําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 

10,001 - 
20,000 

20,001 - 
30,000 

30,001 - 
40,000 

40,001 - 
50,000 

50,001 
ขึ้นไป 

รวม ดานการจัด
จําหนาย 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

3.36 3.80 3.90 4.03 4.08 4.32 3.88 จํานวนสถานบีริการ 
มีมากและหางาย (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

จํานวนหัวจายเพียง 3.31 3.76 3.77 3.79 3.89 3.86 3.74 
พอไมตองรอนาน (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.33 3.78 3.83 3.91 3.99 4.09 3.81 
รวม 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
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  จากตารางที ่ 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.81) โดยผูมีรายไดตอเดอืน 
10,001-20,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท 
ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือนมากกวา 50,001 บาท มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.78) (3.83) (3.91) (3.99) และ (4.09) ตามลําดับ ยกเวนผูมีรายได
ตอเดอืนไมเกนิ 10,000 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง (3.33)  
  ผูมีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของจาํนวนสถานี
บริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (3.36) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของจาํนวนสถานี
บริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (3.80) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของจาํนวนสถานี
บริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (3.90) 
  ผูมรีายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของจาํนวนสถานี
บริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (4.03) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของจาํนวนสถานี
บริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (4.08) 
  ผูมีรายไดตอเดือนมากกวา 50,001 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของจาํนวนสถานี
บริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (4.32)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

69 
 

ตารางที่ 51 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดจําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 

10,001 -
20,000 

20,001 - 
30,000 

30,001 - 
40,000 

40,001 - 
50,000 

50,001 
ขึ้นไป 

รวม ดานสงเสริม
ทางการตลาด 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

3.00 3.37 3.63 3.38 3.11 3.64 3.39 บริการหลังการขาย  
ของราน ติดตั้ง กาซ 
LPG 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

มีการใหขอมูลเรื่อง  3.19 3.24 3.48 3.19 3.08 3.59 3.29 
กาซ LPG ที่ ชัดเจน 
เขาใจงาย 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

มีการสงเสริมการ  2.58 2.66 2.53 2.53 2.45 2.55 2.58 

ขายที่ดีและ
นาสนใจ 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (นอย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การประชาสัมพันธ 2.61 2.60 2.67 2.63 2.55 3.00 2.64 

เรื่องที่ตั้งของสถานี
บริการ 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

2.85 2.97 3.08 2.93 2.80 3.19 2.97 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

  
  จากตารางที ่ 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.97) โดยผูมี
รายไดตอเดือนไมเกนิ 10,000 บาท ผูมีรายไดตอเดอืน 10,001-20,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 
20,001-30,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท 
ผูมีรายไดตอเดือนมากกวา 50,001 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.85) 
(2.97) (3.08) (2.93) (2.80) (3.19) ตามลําดบั  
  ผูมีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของมกีารใหขอมูล
เร่ืองกาซ LPG ที่ชัดเจนเขาใจงายเปนลําดบัแรก (3.19) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของบริการหลัง
การขายของรานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.37) 
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  ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของบริการหลัง
การขายของรานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.63) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของบริการหลัง
การขายของรานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.38) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของบริการหลัง
การขายของรานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.11) 
  ผูมีรายไดตอเดือนมากกวา 50,001 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของบริการหลัง
การขายของรานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.64)  
 
ตารางที่ 52 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลจําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 

10,001 - 
20,000 

20,001 - 
30,000 

30,001 - 
40,000 

40,001 - 
50,000 

50,001 
ขึ้นไป 

รวม 
ดานบุคคล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

3.19 3.28 3.36 3.18 3.32 3.32 3.28 ความเพียงพอ
ของบุคลากรที ่
ใหบริการ ณ 
สถานีบริการ 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความรูเกี่ยวกับ  2.97 2.99 3.24 3.10 2.58 3.27 3.04 
ผลิตภัณฑและ
การใหคําแนะนาํ
ตางๆ 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความเต็มใจใน 3.47 3.52 3.41 3.34 3.11 3.59 3.42 

การบริการ (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

3.21 3.26 3.34 3.20 3.00 3.39 3.25 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.25) โดยผูมีรายไดตอเดือนไม
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เกิน 10,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 10,001-20,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท ผูมี
รายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน
มากกวา 50,001 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับปานกลาง (3.21) (3.26) (3.34) 
(3.20) (3.00) และ (3.39) ตามลําดับ  
  ผูมีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจใน
การบริการเปนลําดับแรก (3.47) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจใน
การบริการเปนลําดับแรก (3.52) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจใน
การบริการเปนลําดับแรก (3.41) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจใน
การบริการเปนลําดับแรก (3.34) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของความเพยีงพอ
ของบุคลากรที่ใหบริการ ณ สถานีบริการเปนลําดับแรก คาเฉลี่ย (3.32)  
  ผูมีรายไดตอเดือน มากกวา 50,001 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจ
ในการบริการเปนลําดับแรก (3.59)  
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ตารางที่ 53 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพจําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 

10,001 - 
20,000 

20,001 - 
30,000 

30,001 - 
40,000 

40,001 - 
50,000 

50,001 
ขึ้นไป 

รวม 
ดานกายภาพ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

3.14 3.11 3.30 3.27 3.47 3.77 3.26 การเติมกลิ่นลงใน  
กาซ LPG เพื่อความ
ปลอดภัย 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

ความสะอาดเรียบ 3.14 3.12 3.29 3.18 3.11 3.50 3.19 
รอยของสถานบีริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

สถานีบริการ 3.14 3.14 3.41 3.11 3.24 3.55 3.23 

กวางขวาง (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (นอย) (มาก) (ปานกลาง) 

สะดวกในการรับ 3.22 3.29 3.44 3.30 3.21 3.59 3.33 

บริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

3.17 2.46 2.79 2.59 2.89 2.77 2.68 ส่ิงอํานวยความสะ  
ดวกอืน่ๆ เมื่อเทียบ
กับสถานบีริการ
น้ํามัน 

(ปานกลาง) (นอย) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความมั่นใจในความ  3.56 3.34 3.31 3.14 3.45 3.68 3.34 

ปลอดภัยของระบบ
เติมกาซ LPG 

(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

3.23 3.07 3.25 3.10 3.23 3.48 3.17 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.17) โดยผูมีรายไดตอเดือนไม
เกิน 10,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 10,001-20,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท ผูมี
รายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน
มากกวา 50,001 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับปานกลาง (3.23) (3.07) (3.25) 
(3.10) (3.23) และ (3.48) ตามลําดับ  
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  ผูมีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท มคีวามพึงพอใจในเรื่องของความมั่นใจใน
ความปลอดภยัของระบบเตมิกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.56) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 10,001-20,000 บาท มคีวามพึงพอใจในเรื่องของความมั่นใจใน
ความปลอดภยัของระบบเตมิกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.34)   
  ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของสะดวกในการ
รับบริการเปนลําดับแรก (3.44) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของสะดวกในการ
รับบริการเปนลําดับแรก (3.30)   
  ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของการเติมกลิ่น
ลงในกาซ LPG เพื่อความปลอดภัยเปนลําดับแรก (3.47) 
  ผูมีรายไดตอเดือนมากกวา 50,001 บาท มีความพึงพอใจในเรื่องของการเติมกลิ่น
ลงในกาซ LPG เพื่อความปลอดภัยเปนลําดับแรก (3.77)  
 
ตารางที่ 54 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการจําแนกตามรายไดตอเดอืน 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 

10,001 - 
20,000 

20,001 - 
30,000 

30,001 - 
40,000 

40,001 - 
50,000 

50,001 
ขึ้นไป 

รวม ดาน
กระบวนการ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

คาเฉลีย่  
แปลผล 

3.67 3.34 3.41 3.26 3.16 3.50 3.36 ระยะเวลาที่ใชใน
การเติมกาซ LPG (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

ข้ันตอนในการ  3.47 3.23 3.09 3.08 2.79 3.27 3.15 
ติดตั้งและใชงาน
ไมซับซอน 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.57 3.28 3.25 3.17 2.97 3.39 3.26 
รวม 

(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 54 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.26) โดยผูมีรายไดตอ
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เดือน 10,001-20,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือน 30,001-
40,000 บาท ผูมีรายไดตอเดอืน 40,001-50,000 บาท ผูมีรายไดตอเดือนมากกวา 50,001 บาท มีความ
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.28) (3.25) (3.17) (2.97) และ (3.39) ตามลําดบั 
ยกเวนผูมีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.57) 
  ผูมีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท มคีวามพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใช
ในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.67) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 10,001-20,000 บาท มคีวามพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใช
ในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.34) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท มคีวามพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใช
ในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก  (3.41) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 30,001-40,000 บาท มคีวามพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใช
ในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.26) 
  ผูมีรายไดตอเดือน 40,001-50,000 บาท มคีวามพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใช
ในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.16) 
  ผูมีรายไดตอเดือนมากกวา 50,001 บาท มคีวามพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่ใช
ในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.50)  
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ตารางที่ 55 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑจําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน 3 ป 
มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 9 ป 
รวม 

ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

LPG ไมสงผลกระทบตอ  3.57 3.46 3.33 3.45 3.45 
กําลัง หรืออัตราการเรง
ของเครื่องยนต 

(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

LPG ไมสงผลตอการ 3.37 3.41 3.31 3.18 3.31 
สึกหรอของเครือ่งยนต (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
คุณคาในการใชงานเมื่อ 4.04 4.13 4.14 4.18 4.13 
เปรียบเทียบกับราคา (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
LPG ชวยลดการนําเขา 4.16 3.93 3.92 3.96 3.97 
น้ํามันจากตางประเทศ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
LPG ชวยรักษาสิ่งแวด  3.68 3.49 3.70 3.63 3.61 
ลอมและลดมลพิษทาง
อากาศ 

(มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.76 3.68 3.68 3.68 3.70 
รวม 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑโดยรวมมคีาเฉลี่ยในระดับมาก (3.70) โดยผูที่ใชรถยนตมีอายกุารใช
งานไมเกนิ 3 ป ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใช
งานมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉลี่ยในระดับมาก (3.76) (3.68) (3.68) และ (3.68) ตามลําดับ 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานไมเกนิ 3 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของ LPG ชวย
ลดการนําเขาน้ํามันจากตางประเทศเปนลําดับแรก (4.16)  
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  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกนิ 6 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของคุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทียบกบัราคาเปนลําดับแรก (4.13) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 6 ป ไมเกนิ 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของคุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทียบกบัราคาเปนลําดับแรก (4.14) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของคุณคาใน
การใชงานเมื่อเปรียบเทียบกบัราคาเปนลําดับแรก (4.18) 
 
ตารางที่ 56 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาจําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน 3 ป 
มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 9 ป 
รวม 

ดานราคา 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ราคาคาติดตั้งกาซ LPG  3.72 3.71 3.70 4.10 3.82 
ต่ํากวาเมื่อเทียบกับวิธีอื่น (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
ราคากาซ LPG ต่ํากวา 4.24 4.03 3.93 4.27 4.10 
ราคาน้ํามัน (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.98 3.87 3.81 4.18 3.96 
รวม 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับมาก (3.96) โดยผูที่ใชรถยนตมอีายุการใชงาน
ไมเกิน 3 ป ผูที่ใชรถยนตมอีายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป ผูที่ใชรถยนตมอีายุการใชงาน
มากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพงึพอใจโดยรวมมี
คาเฉลี่ยในระดับมาก (3.98) (3.87) (3.81) และ (4.18) ตามลําดับ 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานไมเกนิ 3 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ 
LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.24) 
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  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกนิ 6 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.03) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 6 ป ไมเกนิ 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (3.93 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของราคากาซ 
LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.27) 
 
ตารางที่ 57 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายจําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน 3 ป 
มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 9 ป 
รวม 

ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

จํานวนสถานีบริการม ี 3.78 3.76 3.77 4.18 3.88 
มากและหางาย (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
จํานวนหัวจายเพียงพอ  3.72 3.70 3.68 3.87 3.74 
ไมตองรอนาน (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.75 3.73 3.72 4.03 3.81 
รวม 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.81) โดยผูที่ใชรถยนตมีอายุ
การใชงานไมเกิน 3 ป ผูที่ใชรถยนตมีอายกุารใชงานมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป ผูทีใ่ชรถยนตมีอายุ
การใชงานมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป ผูที่ใชรถยนตมอีายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.75) (3.73) (3.72) และ (4.03) ตามลําดับ 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานไมเกนิ 3 ป มีความพึงพอใจในเรือ่งของจํานวน
สถานีบริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (3.78) 
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  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกนิ 6 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (3.76) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 6 ป ไมเกนิ 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (3.77) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจในเรือ่งของจํานวน
สถานีบริการมีมากและหางายเปนลําดบัแรก (4.18)  
 
ตารางที่ 58 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดจําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน 3 ป 
มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 9 ป 
รวม 

ดานสงเสริมทางการตลาด 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

บริการหลังการขายของ  3.34 3.24 3.49 3.50 3.39 
ราน ติดตั้ง กาซ LPG (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 
มีการใหขอมูลเรื่องกาซ  3.40 3.16 3.22 3.42 3.29 
LPG ท่ี ชัดเจน เขาใจงาย (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
มีการสงเสริมการขายที่ดี  2.84 2.60 2.35 2.59 2.58 
และนาสนใจ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (นอย) (ปานกลาง) (ปานกลาง)
การประชาสัมพันธเรื่อง 2.97 2.78 2.42 2.48 2.64 
ท่ีตั้งของสถานีบริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (นอย) (นอย) (ปานกลาง)

3.14 2.95 2.87 2.99 2.97 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.97) โดยผูที่ใช
รถยนตมีอายุการใชงานไมเกนิ 3 ป ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป ผูที่ใช
รถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 6 ป ไมเกนิ 9 ป ผูที่ใชรถยนตมีอายกุารใชงานมากกวา 9 ป มีความ
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.14) (2.95) (2.87) และ (2.99) ตามลําดับ 
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  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานไมเกนิ 3 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของมีการให
ขอมูลในเรื่องกาซ LPG ที่ชัดเจนเขาใจงายเปนลําดับแรก (3.40) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกนิ 6 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของบริการหลังการขายของรานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.24) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 6 ป ไมเกนิ 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของบริการหลังการขายของรานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.49) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของบริการหลัง
การขายของรานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.50)  
 
ตารางที่ 59 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลจําแนกตามอายกุารใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน 3 ป 
มากกวา 3 
ป ไมเกิน 6 

ป 

มากกวา 6 
ป ไมเกิน 9 

ป 

มากกวา 9 
ป 

รวม 
ดานบุคคล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ความเพียงพอของบุคลากร 3.34 3.40 3.28 3.11 3.28 
ท่ีใหบริการ ณ สถานีบริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ความรูเกี่ยวกับผลิตภัณฑ  3.09 3.19 2.92 2.96 3.04 
และการใหคําแนะนําตางๆ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ความเต็มใจในการบริการ 3.57 3.61 3.34 3.19 3.42 
 (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.33 3.40 3.18 3.09 3.25 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.25) โดยผูที่ใชรถยนตมีอายกุาร
ใชงานไมเกิน 3 ป ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใช
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งานมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.33) (3.40) (3.18) และ (3.09) ตามลําดับ 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานไมเกนิ 3 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็มใจ
ในการบริการเปนลําดับแรก (3.57) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกนิ 6 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับแรก (3.61) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 6 ป ไมเกนิ 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับแรก (3.34) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของความเต็ม
ใจในการบริการเปนลําดับแรก (3.19)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

81 
 

ตารางที่ 60 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพจําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน 3 ป 
มากกวา 3 
ป ไมเกิน 6 

ป 

มากกวา 6 
ป ไมเกิน 9 

ป 

มากกวา 9 
ป 

รวม 
ดานกายภาพ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

การเติมกลิ่นลงในกาซ  3.57 3.07 3.13 3.39 3.26 
LPG เพื่อความปลอดภัย (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ความสะอาดเรียบรอย 3.22 3.17 3.16 3.22 3.19 
ของสถานีบริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
สถานีบริการกวางขวาง 3.10 3.33 3.25 3.17 3.23 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)
สะดวกในการรับบริการ 3.31 3.35 3.39 3.27 3.33 
 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)
สิ่งอํานวยความสะดวกอื่น ๆ 3.10 2.76 2.35 2.64 2.68 
เมื่อเทียบกับสถานีบริการน้ํามัน (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)
ความมั่นใจในความปลอดภัย 3.69 3.37 3.16 3.26 3.34 
ของระบบเติมกาซ LPG (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

3.33 3.17 3.07 3.16 3.17 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 60 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.17) โดยผูทีใ่ชรถยนตมีอายุ
การใชงานไมเกิน 3 ป ผูที่ใชรถยนตมีอายกุารใชงานมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป ผูทีใ่ชรถยนตมีอายุ
การใชงานมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป ผูที่ใชรถยนตมอีายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.33) (3.17) (3.07) และ (3.16) ตามลําดับ 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานไมเกนิ 3 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของความมั่นใจ
ในความปลอดภัยของระบบเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.69) 
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  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกนิ 6 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของความมั่นใจในความปลอดภัยของระบบเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.37)  
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 6 ป ไมเกนิ 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่อง
ของสะดวกในการรับบริการเปนลําดับแรก (3.39)   
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของการเติม
กล่ินลงในกาซ LPG เพื่อความปลอดภัยเปนลําดับแรก (3.39) 
 
ตารางที่ 61 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการจําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน 3 ป 
มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 9 ป 
รวม 

ดานกระบวนการ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ระยะเวลาที่ใชในการเติม 3.54 3.50 3.22 3.22 3.36 
กาซ LPG (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
ข้ันตอนในการติดตั้งและ  3.15 3.28 3.01 3.13 3.15 
ใชงานไมซับซอน (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.34 3.39 3.11 3.17 3.26 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.26) โดยผูที่ใชรถยนตมี
อายุการใชงานไมเกิน 3 ป ผูที่ใชรถยนตมอีายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป ผูที่ใชรถยนตมี
อายุการใชงานมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป ผูที่ใชรถยนตมอีายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.34) (3.39) (3.11) (3.17) ตามลําดับ 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานไมเกนิ 3 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลาที่
ใชในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.54) 
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  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ปมคีวามพึงพอใจในเรื่องของ
ระยะเวลาที่ใชในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.50)  
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 6 ป ไมเกิน 9  มีความพึงพอใจในเรื่องของ
ระยะเวลาที่ใชในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก  (3.22) 
  ผูที่ใชรถยนตมีอายุการใชงานมากกวา 9 ป มีความพึงพอใจในเรื่องของระยะเวลา
ที่ใชในการเตมิกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.22) 
 
ตารางที่ 62 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑจําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 1,000 
บาท 

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 3,000 
บาท 

รวม 

ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ยแปลผล คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปลผล 

LPG ไมสงผลกระทบตอ  3.55 3.33 3.54 3.44 3.45 

กําลังหรอือัตราการเรงของ
เครื่องยนต 

(มาก) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

LPG ไมสงผลตอการ 3.63 3.25 3.30 3.30 3.31 

สึกหรอของเครือ่งยนต (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

คุณคาในการใชงานเมื่อ 4.13 4.29 3.98 4.11 4.13 

เปรียบเทียบกับราคา (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

LPG ชวยลดการนําเขา 3.84 4.15 3.75 4.08 3.97 

น้ํามันจากตางประเทศ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

LPG ชวยรักษาสิ่งแวดลอม  3.45 3.76 3.57 3.53 3.61 

และลดมลพิษทางอากาศ (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.72 3.75 3.63 3.69 3.70 
รวม 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 62 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานผลิตภณัฑโดยรวมมคีาเฉลี่ยในระดับมาก (3.70)   โดยผูใชรถยนตที่มีคาใชจาย 



 
 
 

84 
 

ในการเติมตอเดือนไมเกิน 1,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการเตมิตอเดือน 1,001-2,000 บาท 
ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการเตมิ
ตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.72) (3.75) (3.63) 
และ (3.69) ตามลําดับ  
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนไมเกนิ 1,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของคุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทยีบกับราคาเปนลําดับแรก (4.13) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 1,001-2,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของคุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทยีบกับราคาเปนลําดับแรก (4.29) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของคุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทยีบกับราคาเปนลําดับแรก (3.98) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดอืนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจ
ในเรื่องของคุณคาในการใชงานเมื่อเปรียบเทียบกับราคาเปนลําดับแรก (4.11)  
 
ตารางที่ 63 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาจําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 1,000 
บาท 

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 3,000 
บาท 

รวม 

ดานราคา 
คาเฉลี่ยแปลผล คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปลผล 

ราคาคาติดตั้งกาซ LPG ต่ํา 3.53 4.07 3.71 3.72 3.82 

กวาเมื่อเทียบกับวิธีอื่น (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

ราคากาซ LPG ต่ํากวา 4.08 4.28 3.96 4.06 4.10 

ราคาน้ํามัน (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.80 4.17 3.83 3.89 3.96 
รวม 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 63 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานราคาโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับมาก (3.96) โดยผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการ
เติมตอเดือนไมเกิน 1,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการเติมตอเดือน 1,001-2,000 บาท   ผูใช 
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รถยนตที่มีคาใชจายในการเตมิตอเดือน 2,001-3,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการเติมตอ
เดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.80) (4.17) (3.83) และ 
(3.89)  
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนไมเกนิ 1,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.08) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 1,001-2,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (4.28) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามันเปนลําดับแรก (3.96) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจ
ในเรื่องของราคากาซ LPG ต่ํากวาราคาน้ํามนัเปนลําดับแรก (4.06)  
 
ตารางที่ 64 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายจําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 1,000 
บาท 

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 3,000 
บาท 

รวม 

ดานการจัดจําหนาย 
คาเฉลี่ยแปลผล คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปลผล 

จํานวนสถานีบริการม ี 3.55 4.07 3.88 3.74 3.88 

มากและหางาย (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

จํานวนหัวจายเพียงพอ  3.50 4.00 3.71 3.53 3.74 

ไมตองรอนาน (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

3.53 4.03 3.80 3.63 3.81 
รวม 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 
  จากตารางที ่ 64 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.81) โดยผูใชรถยนตที่มี
คาใชจายในการเติมตอเดือนไมเกิน 1,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการเติมตอเดือน 1,001-
2,000 บาท ผูใชรถยนตที่มคีาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจาย
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ในการเติมตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมคีาเฉลี่ยในระดับมาก (3.53) 
(4.03) (3.80) และ (3.63) ตามลําดับ  
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนไมเกนิ 1,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (3.55) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 1,001-2,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (4.07)  
  ผูใชรถยนตทีม่คีาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (3.88)  
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจ
ในเรื่องของจํานวนสถานีบริการมีมากและหางายเปนลําดับแรก (3.74)  
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ตารางที่ 65 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดจําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 1,000 
บาท 

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 3,000 
บาท 

รวม 

ดานสงเสริมทางการตลาด 
คาเฉลี่ยแปลผล คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปลผล 

บริการหลังการขายของ  3.24 3.49 3.46 3.21 3.39 

ราน ติดตั้ง กาซ LPG (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

มีการใหขอมูลเรื่องกาซ  3.45 3.35 3.33 3.07 3.29 

LPG ท่ี ชัดเจน เขาใจงาย (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

มีการสงเสริมการขายที่ดี  3.03 2.51 2.53 2.54 2.58 

และนาสนใจ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การประชาสัมพันธเรื่อง 3.11 2.68 2.57 2.49 2.64 

ท่ีตั้งของสถานีบริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (นอย) (ปานกลาง) 

3.20 3.01 2.97 2.83 2.97 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 65 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานสงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.97) โดยผูใช
รถยนตที่มีคาใชจายในการเตมิตอเดือนไมเกิน 1,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการเติมตอ
เดือน 1,001-2,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการเตมิตอเดือน 2,001-3,000 บาท ผูใชรถยนตที่
มีคาใชจายในการเติมตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มคีวามพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลีย่ในระดับปาน
กลาง (3.20) (3.01) (2.97) และ (2.83) ตามลําดับ  
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนไมเกนิ 1,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของมีการใหขอมูลเร่ืองกาซ LPG ที่ชัดเจนเขาใจงายเปนลําดับแรก (3.45)  
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีความพึงพอใจใน
เร่ืองของบริการหลังการขายของรานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.49)  
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของบริการหลังการขายของรานติดตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.46) 
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  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจ
ในเรื่องของบริการหลังการขายของรานตดิตั้งกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.21)  
 
ตารางที่ 66 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลจําแนกตามคาใชจายในการเตมิตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 1,000 
บาท 

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 3,000 
บาท 

รวม 

ดานบุคคล 
คาเฉลี่ยแปลผล คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปลผล 

ความเพียงพอของบุคลากร 3.39 3.43 3.17 3.17 3.28 

ท่ีใหบริการ ณ สถานีบริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความรูเกี่ยวกับผลิตภัณฑ  3.26 3.11 3.00 2.92 3.04 

และการใหคําแนะนําตางๆ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความเต็มใจในการบริการ 3.58 3.63 3.22 3.35 3.42 

 (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.41 3.39 3.13 3.14 3.25 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 66 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.25) โดยผูใชรถยนตที่มีคาใชจาย
ในการเติมตอเดือนไมเกิน 1,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการเตมิตอเดือน 1,001-2,000 บาท 
ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการเตมิ
ตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.41) (3.39) 
(3.13) และ (3.14) ตามลําดับ  
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนไมเกนิ 1,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับแรก (3.58) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 1,001-2,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับแรก (3.63) 
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  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับแรก  (3.22) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจ
ในเรื่องของความเต็มใจในการบริการเปนลําดับแรก (3.35)  
 
ตารางที่ 67 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพจําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 1,000 
บาท 

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 3,000 
บาท 

รวม 

ดานกายภาพ 
คาเฉลี่ยแปลผล คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปลผล 

การเติมกลิ่นลงในกาซ  3.18 3.18 3.26 3.40 3.26 

LPG เพื่อความปลอดภัย (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความสะอาดเรียบรอย 2.89 3.25 3.26 3.13 3.19 

ของสถานีบริการ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

สถานีบริการกวางขวาง 2.97 3.27 3.32 3.15 3.23 

 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

สะดวกในการรับบริการ 3.08 3.44 3.35 3.25 3.33 

 (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

สิ่งอํานวยความสะดวกอื่น ๆ 3.03 2.51 2.75 2.70 2.68 

เมื่อเทียบกับสถานีบริการน้ํามัน (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ความมั่นใจในความปลอดภัยของ 3.66 3.32 3.25 3.36 3.34 

ระบบเติมกาซ LPG (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.14 3.16 3.20 3.16 3.17 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 67 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.17) โดยผูใชรถยนตที่มี
คาใชจายในการเติมตอเดือนไมเกิน 1,000 บาท   ผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการเติมตอเดือน 1,001- 
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2,000 บาท ผูใชรถยนตที่มคีาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจาย
ในการเติมตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.14) 
(3.16) (3.20) และ (3.16) ตามลําดับ  
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนไมเกนิ 1,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของความมั่นใจในความปลอดภัยของระบบเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.66)  
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 1,001-2,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของสะดวกในการรับบริการเปนลําดบัแรก (3.44) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของสะดวกในการรับบริการเปนลําดบัแรก (3.35) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจ
ในเรื่องของการเติมกลิ่นลงในกาซ LPG เพื่อความปลอดภัยเปนลําดับแรก (3.40)  
 
ตารางที่ 68 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการจําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดอืน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 1,000 
บาท 

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 3,000 
บาท 

รวม 

ดานกระบวนการ 
คาเฉลี่ยแปลผล คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
คาเฉลี่ยแปลผล 

ระยะเวลาที่ใชในการเติม 3.74 3.45 3.23 3.27 3.36 

กาซ LPG (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ข้ันตอนในการติดตั้งและ  3.16 3.18 3.12 3.15 3.15 

ใชงานไมซับซอน (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.45 3.32 3.17 3.21 3.26 
รวม 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

 
  จากตารางที ่ 68 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดบริการดานกระบวนการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.26) โดยผูใชรถยนตที่มี
คาใชจายในการเติมตอเดือนไมเกิน 1,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจายในการเติมตอเดือน 1,001-
2,000 บาท ผูใชรถยนตที่มคีาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท ผูใชรถยนตที่มีคาใชจาย
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ในการเติมตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.45) 
(3.32) (3.17) และ (3.21) ตามลําดับ  
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนไมเกนิ 1,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของระยะเวลาที่ใชในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.74) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 1,001-2,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของระยะเวลาที่ใชในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.45) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือน 2,001-3,000 บาท มีความพึงพอใจใน
เร่ืองของระยะเวลาที่ใชในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.23) 
  ผูใชรถยนตทีม่ีคาใชจายในการเติมตอเดือนมากกวา 3,000 บาท มีความพึงพอใจ
ในเรื่องของระยะเวลาที่ใชในการเติมกาซ LPG เปนลําดับแรก (3.27)  
 
สวนท่ี 3 ปญหาของผุใชบริการตอการใชกาซติดรถยนต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร   
 
ตารางที่ 69 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหาของ
ปจจัยดานผลิตภัณฑของผูใชกาซติดรถยนต LPG 
 

ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม ดานผลิตภัณฑ 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลีย่
(แปลผล) 

อัตราเรงลดลงเมือ่เทียบกับ 12 101 174 108 5 400 3.02 

การใชน้ํามัน (3.0) (25.3) (43.5) (27.0) (1.3) (100.0) ปานกลาง 

อัตราการสึกหรอเพิ่มข้ึนเม่ือ 11 74 228 75 12 400 2.99 
เทียบกับการใชน้ํามัน (2.8) (18.5) (57.0) (18.8) (3.0) (100.0) ปานกลาง 

ความยุงยากในการปรับจูน 4 67 190 116 23 400 2.78 
เครื่องยนตหลังตดิตั้ง (1.0) (16.8) (47.5) (29.0) (5.8) (100.0) ปานกลาง 

รวม  
2.93 

ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 69 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีปญหาตอปจจัยโดยรวมดานผลิตภัณฑอยู
ในระดบัปานกลาง (2.93) โดยในรายละเอยีดพบวาปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
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ระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้าํมัน (3.02) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อ
เทียบกับการใชน้ํามัน (2.99) และความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลังติดตั้ง (2.78) 
 
ตารางที่ 70 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหาของ
ปจจัยดานราคาของผูใชกาซติดรถยนต LPG 
 

ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม ดานราคา 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาในการติดตั้งสูงเม่ือเทียบ 6 48 208 122 16 400 2.77 

กับคุณภาพ และค่าํน้ํามันที่
จายลดลง 

(1.5) (12.0) (52.0) (30.5) (4.0) (100.0) ปานกลาง 

ราคากาซไมเหมาะสม 3 50 229 77 41 400 2.74 
 (0.8) (12.5) (57.3) (19.3) (10.3) (100.0) ปานกลาง 

รวม  
2.75 

ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 70 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีปญหาตอปจจัยโดยรวมดานราคาอยูใน
ระดับปานกลาง (2.75) โดยในรายละเอยีดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคณุภาพและคาน้ํามันที่จายลดลง (2.77) 
ราคากาซไมเหมาะสม (2.74) 
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ตารางที่ 71 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหาของ
ปจจัยดานการจัดจําหนายของผูใชกาซตดิรถยนต LPG 
 

ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม ดานการจัดจําหนาย 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานีบริการมีนอย 5 53 163 136 43 400 2.60 

 (1.3) (13.3) (40.8) (34.0) (10.8) (100.0) ปานกลาง 

มีหัวจายไมเพียงพอ 4 45 190 117 44 400 2.62 
 (1.0) (11.3) (47.5) (29.3) (11.0) (100.0) ปานกลาง 

รวม  
2.61 

ปานกลาง 

 
  จากตารางที่ 71 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีปญหาตอปจจัยโดยรวมดานการจัด
จําหนายอยูในระดับปานกลาง (2.61) โดยในรายละเอยีดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.60) มีหัวจายไมเพียงพอ (2.62) 
 
ตารางที่ 72 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหาของ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดของผูใชกาซติดรถยนต LPG 
 

ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม ดานการสงเสริม 
การตลาด จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ขาดการประชาสมัพันธเรื่อง 8 110 145 118 19 400 2.92 

สถานีบริการ (2.0) (27.5) (36.3) (29.5) (4.8) (100.0) ปานกลาง 

ไมมีรายการสงเสริมการขาย 40 94 134 107 25 400 3.04 
 (10.0) (23.5) (33.5) (26.8) (6.3) (100.0) ปานกลาง 

รวม  
2.97 

ปานกลาง 
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 จากตารางที่ 72 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีปญหาตอปจจัยโดยรวมดานการสงเสริม
การตลาดอยูในระดับปานกลาง (2.97) โดยในรายละเอยีดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.92) ไมมีรายการ
สงเสริมการขาย (3.04) 
 
ตารางที่ 73 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหาของ
ปจจัยดานบุคคลของผูใชกาซติดรถยนต LPG 
 

ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม 
 

ดานบุคคล 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีบุคลากรใหบริการที่สถาน ี 4 48 204 98 46 400 2.66 

บริการไมเพียงพอ (1.0) (12.0) (51.0) (24.5) (11.5) (100.0) ปานกลาง 

บุคลากรไมสุภาพ 3 32 223 94 48 400 2.62 
 (0.8) (8.0) (55.8) (23.5) (12.0) (100.0) ปานกลาง 

ไมเอาใจใสในการบริการ 2 46 190 109 53 400 2.59 
 (0.5) (11.5) (47.5) (27.3) (13.3) (100.0) ปานกลาง 

รวม  
2.62 

ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 73 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีปญหาตอปจจัยโดยรวมดานบุคคลอยูใน
ระดับปานกลาง (2.62) โดยในรายละเอยีดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ (2.66) บุคลากรไมสุภาพ 
(2.62) ไมเอาใจใสในการบริการ (2.59) 
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ตารางที่ 74 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหาของ
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพและรูปแบบการบริการของผูใชกาซตดิรถยนต LPG 
 

ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม 
 

ดานกายภาพ 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลีย่ 
(แปลผล) 

กาซมีกล่ินเหม็น 34 102 190 54 20 400 3.19 

 (8.5) (25.5) (47.5) (13.5) (5.0) (100.0) ปานกลาง 

สถานีบริการไมสะอาด 9 48 234 87 22 400 2.84 
เรียบรอย (2.3) (12.0) (58.5) (21.8) (5.5) (100.0) ปานกลาง 

ไมมีสิ่งอํานวยความ 44 85 191 53 27 400 3.17 
สะดวกอื่น ๆ (11.0) (21.3) (47.8) (13.3) (6.8) (100.0) ปานกลาง 

สถานีบริการคับแคบ 6 79 245 54 16 400 3.01 
 (1.5) (19.8) (61.3) (13.5) (4.0) (100.0) ปานกลาง 

รวม  
3.05 

ปานกลาง 

 
  จากตารางที่ 74 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีปญหาตอปจจัยโดยรวมดานกายภาพ
อยูในระดับปานกลาง (3.05) โดยในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก มีกล่ินเหม็น (3.19) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (2.84) ไมมี
ส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.17) สถานีบริการคับแคบ (3.01) 
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ตารางที่ 75 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหาของ
ปจจัยดานกระบวนการในการใหบริการของผูใชกาซตดิรถยนต LPG 
 

ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด รวม 
 

ดานกระบวนการ 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ข้ันตอนในการติดตั้ง และ 13 56 230 85 16 400 2.91 

ใชงานยุงยาก (3.3) (14.0) (57.5) (21.3) (4.0) (100.0) ปานกลาง 

ระยะเวลาในการเติมกาซ 6 37 231 92 34 400 2.72 
นานเกนิไป (1.5) (9.3) (57.8) (23.0) (8.5) (100.0) ปานกลาง 

สถานีบริการปดเนื่องจาก 8 37 140 113 102 400 2.34 
กาซหมดบอย (2.0) (9.3) (35.0) (28.3) (25.5) (100.0) นอย 

รวม  
2.66 

ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 75 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีปญหาตอปจจัยโดยรวมดานกระบวนการ
อยูในระดับปานกลาง (2.66) โดยในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.91) ระยะเวลาในการ
เติมกาซนานเกินไป (2.72) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับนอย ไดแก 
สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.34) 
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ตารางที่ 76 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานผลิตภัณฑของผูใชบริการตอการใชกาซ
ติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน 3.09 2.88 3.02 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกับการใช 3.00 2.98 2.99 
น้ํามัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลัง 2.82 2.70 2.78 
ติดตั้ง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.97 2.85 2.93 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 76 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบั
ปานกลาง (2.97) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมปีญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.09)  อัตราการสึกหรอเพิ่มขึน้
เมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.00) และความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตัง้ (2.82)  
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.85)  
ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมปีญหามีคาเฉลี่ยในระดับปาน
กลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (2.88) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบั
การใชน้ํามัน (2.98) และความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง (2.70)   
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ตารางที่ 77 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานราคาของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ดานราคา 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ราคาในการตดิตั้งสูงเมื่อเทียบ 2.83 2.63 2.77 
กับคุณภาพ และคาน้ํามันทีจ่ายลดลง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ราคากาซไมเหมาะสม 2.78 2.66 2.74 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.81 2.64 2.75 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 77 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบั
ปานกลาง (2.81) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมปีญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพ และคาน้ํามันที่จายลดลง (2.83) 
และราคากาซไมเหมาะสม (2.78) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.64) ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคณุภาพ และคาน้ํามันที่จายลดลง (2.63) และราคากาซไม
เหมาะสม (2.66) 
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ตารางที่ 78 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการจัดจําหนายของผูใชบริการตอการใช
กาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

สถานีบริการมีนอย 2.70 2.40 2.60 
 ปานกลาง นอย ปานกลาง 
มีหัวจายไมเพยีงพอ 2.67 2.52 2.62 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.68 2.46 2.61 
รวม 

ปานกลาง นอย ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 78 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบั
ปานกลาง (2.68) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมปีญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.70) มีหวัจายไมเพยีงพอ (2.67) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับนอย (2.46) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
ไดแก มีหวัจายไมเพยีงพอ (2.52) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับนอย ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.40) 
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ตารางที่ 79 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการสงเสริมการตลาดของผูใชบริการตอ
การใชกาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ 2.83 3.12 2.92 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมมีรายการสงเสริมการขาย 2.91 3.32 3.04 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.87 3.22 2.98 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 79 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบั
ปานกลาง (2.87) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมปีญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.83) และไมมรีายการสงเสริม
การขาย (2.91)  
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.22) ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  
ไดแก ขาดการประชาสัมพนัธเร่ืองสถานีบริการ (3.12) ไมมีรายการสงเสริมการขาย (3.32)  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

101 
 

ตารางที่ 80 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานบุคคลของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ดานบุคคล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพยีงพอ 2.74 2.51 2.66 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
บุคลากรไมสุภาพ 2.73 2.39 2.62 
 ปานกลาง นอย ปานกลาง 
ไมเอาใจใสในการบริการ 2.68 2.39 2.59 
 ปานกลาง นอย ปานกลาง 

2.72 2.43 2.62 
รวม 

ปานกลาง นอย ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 80 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบั
ปานกลาง (2.72) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมปีญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพยีงพอ (2.74) บุคลากรไมสุภาพ 
(2.73) ไมเอาใจใสในการบริการ (2.68) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับนอย (2.43) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ (2.74) ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศ
หญิงมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก บุคลากรไมสุภาพ (2.39) และไมเอาใจใสในการบริการ 
(2.39) 
 
 
 
 



 
 
 

102 
 

ตารางที่ 81 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกายภาพของผูใชบริการตอการใชกาซตดิ
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ดานกายภาพ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

กาซมีกล่ินเหม็น 3.11 3.35 3.19 

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย 2.91 2.68 2.84 

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ไมมีสิ่งอํานวยความสะดวกอื่น ๆ 3.13 3.24 3.17 

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการคบัแคบ 3.01 3.02 3.01 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.04 3.07 3.05 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 81  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (3.04) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีปญหามี
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.11) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย 
(2.91) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.13) และสถานบีริการคับแคบ (3.01) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.07) ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.35) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (2.68) ไมมีส่ิงอํานวยความ
สะดวกอื่น ๆ (3.24) และสถานีบริการคับแคบ (3.02) 
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ตารางที่ 82 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกระบวนการของผูใชบริการตอการใช
กาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ดานกระบวนการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ขั้นตอนในการติดตัง้ และใชงานยุงยาก 2.84 3.07 2.91 

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ระยะเวลาในการเติมกาซนานเกินไป 2.71 2.74 2.72 

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย 2.39 2.24 2.34 

 นอย นอย นอย 

2.64 2.68 2.66 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 82  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (2.64) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีปญหามี
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.84) ระยะเวลาในการ
เติมกาซนานเกินไป (2.71) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมปีญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย 
ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.39) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.68) ซ่ึง
ในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (3.07) ระยะเวลาในการเติมกาซนานเกินไป (2.74) 
ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบันอย ไดแก สถานีบริการปด
เนื่องจากกาซหมดบอย (2.24) 
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ตารางที่ 83 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานผลิตภัณฑของผูใชบริการตอการใชกาซ
ติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ป ขึ้นไป รวม ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับ 3.50 3.16 2.83 2.82 3.30 3.02 
การใชน้ํามัน มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อ 3.00 3.23 2.83 2.68 3.03 2.99 
เทียบกับการใชน้ํามัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ความยุงยากในการปรับจูน 3.50 2.90 2.74 2.57 2.73 2.78 
เคร่ืองยนตหลังติดตั้ง มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.33 3.10 2.80 2.69 3.02 2.93 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 83 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มาอายุไมเกิน 20 ป มีปญหาตอปจจยัโดย
รวมอยูในระดบัปานกลาง (3.33) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไม
เกิน 20 ปมปีญหามีคาเฉลี่ยในระดับมาก ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.50) 
ความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลังติดตั้ง (3.50) ปจจัยยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีอายุไม
เกิน 20 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกับการใช
น้ํามัน (3.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 21-30 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (3.10) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มาอายุระหวาง 21-30 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.16) อัตราการ
สึกหรอเพิ่มขึน้เมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.23) ความยุงยากในการปรบัจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง 
(2.90) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.80) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (2.83)  อัตราการ 
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สึกหรอเพิ่มขึน้เมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (2.83) ความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง 
(2.74) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.69) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (2.82) อัตราการ
สึกหรอเพิ่มขึน้เมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (2.68) ความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง 
(2.57) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป มปีญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(3.02) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.30) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึน้
เมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.03) ความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลังติดตั้ง (2.73) 
 
ตารางที่ 84 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานราคาของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ป ขึ้นไป รวม ดานราคา 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับ
คุณภาพและคา 

2.50 2.84 2.64 2.82 2.73 2.77 

น้ํามันที่จายลดลง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ราคากาซไมเหมาะสม 2.00 2.88 2.61 2.66 2.76 2.74 
 นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.25 2.86 2.62 2.74 2.74 2.75 
รวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 84 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มาอายุไมเกิน 20 ป มีปญหาตอปจจยัโดย
รวมอยูในระดบันอย (2.25) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกนิ 
20 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก    ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคา 
 



 
 
 

106 
 

น้ํามันที่จายลดลง (2.50) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ปมีปญหาคาเฉลี่ยใน
ระดับนอย ไดแก ราคากาซไมเหมาะสม (2.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 21-30 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.86) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มาอายุระหวาง 21-30 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคณุภาพและคาน้ํามนัที่
จายลดลง (2.84) ราคากาซไมเหมาะสม (2.88)   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.62) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามนัที่
จายลดลง (2.64) ราคากาซไมเหมาะสม (2.61)   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.74) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามนัที่
จายลดลง (2.82) ราคากาซไมเหมาะสม (2.66)   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป มปีญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.74) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามันทีจ่ายลดลง (2.73) 
ราคากาซไมเหมาะสม (2.76)   
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ตารางที่ 85 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการจัดจําหนายของผูใชบริการตอการใช
กาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 
ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ป ขึ้นไป รวม ดานการจัดจําหนาย 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

สถานีบริการมีนอย 3.00 2.48 2.59 2.65 3.05 2.60 
 ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
มีหัวจายไมเพียงพอ 3.00 2.59 2.48 2.64 3.11 2.62 
 ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.00 2.53 2.54 2.64 3.08 2.61 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 85 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มาอายุไมเกิน 20 ป มีปญหาตอปจจยัโดย
รวมอยูในระดบัปานกลาง (3.00) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไม
เกิน 20 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (3.00) และมีหวัจายไม
เพียงพอ (3.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 21-30 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.53) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 21-30 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีหวัจายไมเพยีงพอ (2.59) ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 21-30 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการมีนอย 
(2.48)ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคณุภาพและคาน้ํามันที่จายลดลง (2.84) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.54) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.59) ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก มีหวัจายไมเพยีงพอ 
(2.48)   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.64) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.65) มหีัวจายไมเพียงพอ (2.64) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป มปีญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.61) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.60) มีหวัจายไมเพยีงพอ (2.62) 
 
ตารางที่ 86 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการสงเสริมการตลาดของผูใชบริการตอ
การใชกาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จาํแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ป ขึ้นไป รวม ดานการสงเสริม
การตลาด คาเฉลี่ย 

แปลผล 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขาดการประชาสัมพันธ 2.00 3.17 2.85 2.70 2.57 2.92 
เร่ืองสถานีบริการ นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมมีรายการสงเสริม 2.00 3.37 2.87 2.81 2.65 3.04 
การขาย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.00 3.27 2.86 2.75 2.61 2.98 
รวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 86 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มาอายุไมเกิน 20 ป มีปญหาตอปจจยัโดย
รวมอยูในระดบันอย (2.00) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกนิ 
20 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.00) และไม
มีรายการสงเสริมการขาย (2.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 21-30 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (3.27) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 21-30 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (3.17) และไมมี
รายการสงเสริมการขาย (3.37) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.86) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.85) และไมมี
รายการสงเสริมการขาย (2.87) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.75) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.70) และไมมี
รายการสงเสริมการขาย (2.81) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป มปีญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.61) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.57) และไมมรีายการสงเสริม
การขาย (2.65) 
 
ตารางที่ 87 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานบุคคลของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ป ขึ้นไป รวม 
ดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีบุคลากรใหบริการที่ 2.50 2.68 2.56 2.64 2.97 2.66 
สถานีบริการไมเพียงพอ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
บุคลากรไมสุภาพ 3.00 2.58 2.63 2.57 2.84 2.62 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมเอาใจใสในการบริการ 2.50 2.60 2.61 2.48 2.68 2.59 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

2.67 2.62 2.60 2.56 2.83 2.62 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 87 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มาอายุไมเกิน 20 ป มีปญหาตอปจจยัโดย
รวมอยูในระดบัปานกลาง (2.67) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไม
เกิน 20 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก มบีุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ 
(2.50) บุคลากรไมสุภาพ (3.00) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.50) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 21-30 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปาน
กลาง (2.62)   ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา   ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง  21-30  ปมี 
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ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ (2.68) 
บุคลากรไมสุภาพ (2.58) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.60) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.60) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ (2.56) 
บุคลากรไมสุภาพ (2.63) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.61) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.56) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ (2.64) 
บุคลากรไมสุภาพ (2.57) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบันอย ไดแก ไมเอาใจใสในการบริการ (2.48) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป มปีญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.62) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพยีงพอ (2.66) บุคลากรไมสุภาพ 
(2.62) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.59) 
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ตารางที่ 88 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกายภาพของผูใชบริการตอการใชกาซตดิ
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ป ขึ้นไป รวม 
ดานกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

กาซมีกลิ่นเหม็น 4.00 3.34 3.02 3.19 2.89 3.19 

 มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการไมสะอาด 3.50 2.83 2.83 2.79 2.95 2.84 

เรียบรอย มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ไมมีสิ่งอํานวยความ 3.50 3.34 3.15 2.79 2.95 2.84 

สะดวกอื่น ๆ มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการคับแคบ 3.00 3.11 2.93 2.91 3.03 3.01 

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.50 3.15 2.98 2.92 3.01 3.05 
รวม 

มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 88  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มาอายุไมเกิน 20 ป มีปญหาตอปจจยัโดย
รวมอยูในระดบัมาก (3.50) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกนิ 
20 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับมาก ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (4.00)  สถานบีริการไมสะอาด
เรียบรอย (3.50) และไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.50) ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มี
อายุไมเกนิ 20 ป มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก สถานีบริการคับแคบ (3.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 21-30 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (3.15) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 21-30 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.34) สถานีบริการไมสะอาด
เรียบรอย (2.83) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.34) และสถานีบริการคับแคบ (3.11) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.98) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.02) สถานีบริการไมสะอาด
เรียบรอย (2.83) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.15) และสถานีบริการคับแคบ (2.93) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.92) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.19) สถานีบริการไมสะอาด
เรียบรอย (2.79) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (2.79) และสถานีบริการคับแคบ (2.91) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป มปีญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(3.01) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (2.89) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (2.95) ไม
มีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (2.95) และสถานีบริการคับแคบ (3.03) 
 
ตารางที่ 89 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกระบวนการของผูใชบริการตอการใช
กาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอายุ 
 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ป ขึ้นไป รวม 
ดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขั้นตอนในการติดตัง้ และ 3.00 3.10 2.68 2.79 2.95 2.91 

ใชงานยุงยาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ระยะเวลาในการเตมิกาซ 2.50 2.93 2.56 2.55 2.62 2.72 

นานเกินไป ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการปดเนือ่งจาก 2.50 2.56 2.08 2.17 2.43 2.34 

กาซหมดบอย ปานกลาง ปานกลาง นอย นอย นอย นอย 

2.67 2.86 2.44 2.50 2.67 2.66 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 89  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกนิ 20 ป มีปญหาตอปจจยัโดย
รวมอยูในระดบัมาก (2.67) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกนิ 
20 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขัน้ตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (3.00) 
ระยะเวลาในการเติมกาซนานเกินไป (2.50) และสถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.50) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 21-30 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง   (2.86)   ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง   21-30   ปมี 
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ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (3.10) ระยะเวลา
ในการเติมกาซนานเกินไป (2.93) และสถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.56) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับนอย 
(2.44) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ปมีปญหามี
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.68) ระยะเวลาในการ
เติมกาซนานเกินไป (2.56) ปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 31-40 ปมีปญหามี
คาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.08) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ป มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.50) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.79) ระยะเวลา
ในการเติมกาซนานเกินไป (2.55) ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุระหวาง 41-50 ปมีปญหา
มีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.17) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขี้นไปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.67) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไปมปีญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.95) ระยะเวลาในการเติมกาซ
นานเกนิไป (2.62) ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบั
นอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.43) 
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ตารางที่ 90 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานผลิตภัณฑของผูใชบริการตอการใชกาซ
ติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ต่ํากวา
มัธยมศึกษา 

มัธยมศึกษา
/ปวช. 

ปวส./
อนุปริญญา 

ปริญญาตร ี สูงกวา
ปริญญาตร ี

รวม 

ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับ 3.14 3.03 3.17 3.00 2.92 3.02 
การใชน้ํามัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อ 2.86 2.94 3.02 3.05 2.83 2.99 
เทียบกับการใชน้ํามัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ความยุงยากในการปรับจูน 2.64 2.94 2.74 2.80 2.71 2.78 
เคร่ืองยนตหลังติดตั้ง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.88 2.97 2.98 2.95 2.82 2.93 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 90 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหา
ตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.88) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.14) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบัการใชน้ํามัน 
(2.86) และความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง (2.64) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษามธัยมศึกษา/ปวช. มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.97) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับ
การใชน้ํามัน (3.03) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบัการใชน้ํามัน (2.94) และความยุงยากใน
การปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง (2.94) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.98) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับ
การใชน้ํามัน (3.17) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบัการใชน้ํามัน (3.02) และความยุงยากใน
การปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง (2.74) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปรญิญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (2.95) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศกึษา
ปริญญาตรี มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน 
(3.00) อัตราการสึกหรอเพิม่ขึ้นเมื่อเทียบกับการใชน้ํามนั (3.05) และความยุงยากในการปรับจนู
เครื่องยนตหลังติดตั้ง (2.80) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงกวาปรญิญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.82) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาสูงกวาปริญญาตรี มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับ
การใชน้ํามัน (2.92) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบัการใชน้ํามัน (2.83) และความยุงยากใน
การปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง (2.71) 
 
ตารางที่ 91 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานราคาของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา 
มัธยมศึกษา/

ปวช. 
ปวส./

อนุปริญญา 
ปริญญาตร ี สูงกวา

ปริญญาตร ี
รวม 

ดานราคา 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบ
กับคุณภาพ 

2.77 2.89 2.83 2.71 2.84 2.77 

และคาน้ํามันที่จายลดลง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ราคากาซไมเหมาะสม 2.86 2.54 2.60 2.80 2.70 2.74 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.82 2.71 2.71 2.76 2.77 2.75 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 91 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหา
ตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.82) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง         ไดแก  
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ราคาในการตดิตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามันทีจ่ายลดลง (2.77) และราคากาซไมเหมาะสม 
(2.86) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.71) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคณุภาพและคาน้ํามนัที่จายลดลง (2.89) และราคากาซไมเหมาะสม (2.54) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.71) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคณุภาพและคาน้ํามนัที่จายลดลง (2.83) และราคากาซไมเหมาะสม (2.60) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปรญิญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (2.76) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศกึษา
ปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพ
และคาน้ํามันที่จายลดลง (2.71) และราคากาซไมเหมาะสม (2.80) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.77) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาสูงกวาปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการตดิตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคณุภาพและคาน้ํามนัที่จายลดลง (2.84) และราคากาซไมเหมาะสม (2.70) 
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ตารางที่ 92 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการจัดจําหนายของผูใชบริการตอการใช
กาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามระดับการศกึษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา 
มัธยมศึกษา/

ปวช. 
ปวส./

อนุปริญญา 
ปริญญาตร ี สูงกวา

ปริญญาตร ี
รวม ดานการจัด

จําหนาย 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

สถานีบริการมีนอย 3.18 2.89 2.79 2.41 2.83 2.60 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 
มีหัวจายไมเพียงพอ 3.18 2.94 2.62 2.45 2.87 2.62 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

3.18 2.91 2.70 2.43 2.85 2.61 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 92 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหา
ตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.18) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
สถานีบริการมีนอย (3.18) มหีัวจายไมเพียงพอ (3.18) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.91) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.89) 
มีหัวจายไมเพยีงพอ (2.94) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.70) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมนีอย (2.79) มี
หัวจายไมเพียงพอ (2.62) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปรญิญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (2.43) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษา
ปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบันอย ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.41) มีหวัจายไมเพยีงพอ 
(2.45) 
 
 



 
 
 

118 
 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.85) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาสูงกวาปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.83) มี
หัวจายไมเพียงพอ (2.87) 
 
ตารางที่ 93 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการสงเสริมการตลาดของผูใชบริการตอ
การใชกาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามระดับการศกึษา 
 

ระดับการศึกษา 

ต่ํากวา
มัธยมศึกษา 

มัธยมศึกษา/
ปวช. 

ปวส./
อนุปริญญา 

ปริญญาตร ี สูงกวา
ปริญญาตร ี

รวม ดานการสงเสริม
การตลาด คาเฉลี่ย 

แปลผล 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขาดการประชาสัมพันธ 2.55 2.66 3.04 2.96 3.00 2.92 
เร่ืองสถานีบริการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมมีรายการสงเสริม 2.32 2.86 2.94 3.16 3.05 3.04 
การขาย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.43 2.76 2.99 3.06 3.02 2.98 
รวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 93 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหา
ตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับนอย (2.43) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่
มีระดับการศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการ
ประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.55) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาต่ํากวา
มัธยมศึกษามปีญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก ไมมีรายการสงเสริมการขาย (2.32) ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับการศกึษามัธยมศกึษา/ปวช. มีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.76) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. 
มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.66) และไม
มีรายการสงเสริมการขาย (2.86) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.99) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ือง
สถานีบริการ (3.04) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (2.94) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปรญิญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (3.06) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษา
ปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ 
(2.96) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (3.16) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (3.02) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาสูงกวาปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ือง
สถานีบริการ (3.00) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (3.05) 
 
ตารางที่ 94 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานบุคคลของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ต่ํากวา
มัธยมศึกษา 

มัธยมศึกษา/
ปวช. 

ปวส./
อนุปริญญา 

ปริญญาตร ี สูงกวา
ปริญญาตร ี

รวม 

ดานบุคคล 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีบุคลากรใหบริการที่ 2.59 2.83 2.72 2.57 2.92 2.66 
สถานีบริการไมเพียงพอ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
บุคลากรไมสุภาพ 2.73 2.77 2.60 2.55 2.79 2.62 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมเอาใจใสในการ 2.55 2.77 2.38 2.55 2.81 2.59 
บริการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.62 2.79 2.57 2.55 2.84 2.62 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
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 จากตารางที ่ 122 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศกึษามี
ปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.62) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มี
บุคลากรที่ใหบริการที่สถานีบริการไมเพยีงพอ (2.59) บุคลากรไมสุภาพ (2.73) และไมเอาใจใสใน
การบริการ (2.55) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.79) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรที่ใหบริการที่
สถานีบริการไมเพียงพอ (2.83) บุคลากรไมสุภาพ (2.77) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.77) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.57) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรที่ใหบริการที่
สถานีบริการไมเพียงพอ (2.72) บุคลากรไมสุภาพ (2.60) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.38) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปรญิญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (2.55) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษา
ปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก มีบุคลากรที่ใหบริการทีส่ถานีบริการไม
เพียงพอ (2.57) บุคลากรไมสุภาพ (2.55) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.55) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.84) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาสูงกวาปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรที่ใหบริการที่
สถานีบริการไมเพียงพอ (2.92) บุคลากรไมสุภาพ (2.79) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.81) 
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ตารางที่ 95 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกายภาพของผูใชบริการตอการใชกาซตดิ
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ต่ํากวา
มัธยมศึกษา 

มัธยมศึกษา/
ปวช. 

ปวส./
อนุปริญญา 

ปริญญาตร ี สูงกวา
ปริญญาตร ี

รวม 

ดานกายภาพ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

กาซมีกลิ่นเหม็น 3.50 3.29 3.13 3.19 3.06 3.19 

 มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการไมสะอาด 3.05 3.00 2.60 2.84 2.86 2.84 

เรียบรอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ไมมีสิ่งอํานวยความ 2.91 3.20 2.68 3.27 3.21 3.17 

สะดวกอื่น ๆ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการคับแคบ 2.91 2.94 3.15 2.99 3.08 3.01 

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.09 3.11 2.89 3.07 3.05 3.05 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 95  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาต่ํากวามัธยมศกึษามี
ปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.09) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับมาก ไดแก กาซ LPG 
มีกล่ินเหม็น (3.50) ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหามี
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (3.05) ไมมีส่ิงอํานวยความ
สะดวกอื่น ๆ (2.91) และสถานีบริการคับแคบ (2.91) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (3.11) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหมน็ 
(3.29) สถานบีริการไมสะอาดเรียบรอย (3.00) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.20) และสถานี
บริการคับแคบ (2.94) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.89) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหมน็ 
(3.13) สถานบีริการไมสะอาดเรียบรอย (2.60) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (2.68) และสถานี
บริการคับแคบ (3.15) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปรญิญาตร ี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (3.07) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษา
ปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.19) สถานีบริการ
ไมสะอาดเรียบรอย (2.84) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอืน่ ๆ (3.27) และสถานีบริการคับแคบ (2.99) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (3.05) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาสูงกวาปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น 
(3.06) สถานบีริการไมสะอาดเรียบรอย (2.86) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.21) และสถานี
บริการคับแคบ (3.08) 
 
ตารางที่ 96 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกระบวนการของผูใชบริการตอการใช
กาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามระดับการศกึษา 
 

ระดับการศึกษา 

ต่ํากวา
มัธยมศึกษา 

มัธยมศึกษา/
ปวช. 

ปวส./
อนุปริญญา 

ปริญญาตร ี สูงกวา
ปริญญาตร ี

รวม 

ดานกระบวนการ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขั้นตอนในการติดตัง้  2.91 2.94 3.00 2.91 2.86 2.91 

และใชงานยุงยาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ระยะเวลาในการเตมิกาซ 2.50 2.46 2.55 2.84 2.63 2.72 

นานเกินไป ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการปด 1.86 2.23 2.40 2.43 2.19 2.34 

เนื่องจากกาซหมดบอย นอย นอย นอย นอย นอย นอย 

2.42 2.54 2.65 2.72 2.56 2.66 
รวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
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 จากตารางที่ 96 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหา
ตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับนอย (2.42) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่
มีระดับการศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขัน้ตอนในการ
ติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.91) และระยะเวลาในการเติมกาซนานเกนิไป (2.50)  ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับการศกึษาต่ํากวามัธยมศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานี
บริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (1.86) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.54) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใช
งานยุงยาก (2.94) และระยะเวลาในการเติมกาซนานเกนิไป (2.46)  ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีระดับการศกึษามัธยมศกึษา/ปวช.มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการปด
เนื่องจากกาซหมดบอย (2.23) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.65) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาปวส./อนุปริญญา มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใช
งานยุงยาก (3.00) และระยะเวลาในการเติมกาซนานเกนิไป (2.55)  ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีระดับการศกึษาปวส./อนปุริญญามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการปด
เนื่องจากกาซหมดบอย (2.40) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปรญิญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (2.72) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษา
ปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก ขัน้ตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.91) 
และระยะเวลาในการเติมกาซนานเกินไป (2.84)  ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาปรญิญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย 
(2.43) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.56) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาสูงกวาปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใช
งานยุงยาก (2.86) และระยะเวลาในการเติมกาซนานเกนิไป (2.63)  ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีระดับการศกึษาสูงกวาปริญญาตรีมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการปด
เนื่องจากกาซหมดบอย (2.19) 
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ตารางที่ 97 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานผลิตภัณฑของผูใชบริการตอการใชกาซ
ติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอาชพี 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอก

ชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพ
อิสระ 

อ่ืน ๆ  รวม 

ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัตราเรงลดลงเมือ่เทียบ 3.42 3.03 3.05 3.13 2.67 2.75 3.02 
กับการใชน้าํมัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้น 3.00 2.89 3.07 3.05 2.81 3.00 2.99 
เมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ความยุงยากในการปรับ 3.17 2.76 2.74 2.89 2.67 2.75 2.78 
จูนเครื่องยนตหลงัติดตั้ง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.19 2.89 2.95 3.02 2.71 2.83 2.93 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 97 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรียน/นกัศึกษามีปญหาตอปจจัย
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.12) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มี
อาชีพนักเรียน/นักศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการ
ใชน้ํามัน (3.42) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.00) และความยุงยากในการ
ปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตัง้ (3.17) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวสิาหกิจมีปญหาตอปจจัยโดย
รวมอยูในระดบัปานกลาง (2.89) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจมีปญหามคีาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบ
กับการใชน้ํามนั (3.03) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทยีบกับการใชน้าํมัน (2.89) และความยุงยาก
ในการปรับจนูเครื่องยนตหลังติดตั้ง (2.76) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชพีพนักงานบริษัทเอกชนมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (2.95) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงาน
บริษัทเอกชนมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง   ไดแก   อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน  
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(3.05) อัตราการสึกหรอเพิม่ขึ้นเมื่อเทียบกับการใชน้ํามนั (3.07) และความยุงยากในการปรับจนู
เครื่องยนตหลังติดตั้ง (2.74) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตวัมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (3.02) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตัวมีปญหา
มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.13) อัตราการสึกหรอ
เพิ่มขึ้นเมื่อเทยีบกับการใชน้าํมัน (3.05) และความยุงยากในการปรับจนูเครื่องยนตหลังติดตั้ง (2.89) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.71) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (2.67) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อ
เทียบกับการใชน้ํามัน (2.81) และความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลังติดตั้ง (2.67) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.83) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (2.75) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อ
เทียบกับการใชน้ํามัน (3.00) และความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลังติดตั้ง (2.75) 
 
ตารางที่ 98 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานราคาของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอก

ชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพ
อิสระ 

อ่ืน ๆ  รวม 

ดานราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคุณภาพ 

3.08 2.82 2.74 2.82 2.60 3.00 2.77 

และคาน้ํามันที่จายลดลง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ราคากาซไมเหมาะสม 2.33 2.66 2.73 2.92 2.63 3.25 2.74 
 นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.71 2.74 2.74 2.87 2.61 3.12 2.75 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
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 จากตารางที่ 98 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรียน/นกัศึกษามีปญหาตอปจจัย
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.08) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มี
อาชีพนักเรียน/นักศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก ราคาติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับ
คุณภาพและคาน้ํามันที่จายลดลง (3.08) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรียน/นกัศึกษา
มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก ราคากาซไมเหมาะสม (2.33) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวสิาหกิจมีปญหาตอปจจัยโดย
รวมอยูในระดบัปานกลาง (2.74) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจมีปญหามคีาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาตดิตั้งสูงเมื่อเทียบ
กับคุณภาพและคาน้ํามันทีจ่ายลดลง (2.82) และราคากาซไมเหมาะสม (2.66) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (2.74) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงาน
บริษัทเอกชนมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ไดแก ราคาติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคณุภาพ
และคาน้ํามันที่จายลดลง (2.74) และราคากาซไมเหมาะสม (2.73) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตวัมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.87) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตัวมีปญหา
มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคณุภาพและคาน้ํามันที่จายลดลง 
(2.82) และราคากาซไมเหมาะสม (2.92) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.61) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก ราคาติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามนัที่จายลดลง (2.60) และราคา
กาซไมเหมาะสม (2.63) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(3.12) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก ราคาติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามนัที่จายลดลง (3.00) และราคา
กาซไมเหมาะสม (3.25) 
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ตารางที่ 99 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการจัดจําหนายของผูใชบริการตอการใช
กาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพ
อิสระ 

อ่ืน ๆ  รวม 
ดานการจัด
จําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

สถานีบริการม ี 2.92 2.89 2.41 2.75 2.42 3.75 2.60 
นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง นอย มาก ปานกลาง 
มีหัวจายไม 2.83 2.72 2.55 2.61 2.58 3.75 2.62 
เพียงพอ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

2.87 2.80 2.48 2.68 2.50 3.75 2.61 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 99 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรียน/นกัศึกษามีปญหาตอปจจัย
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.87) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มี
อาชีพนักเรียน/นักศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.92) และ
มีหัวจายไมเพยีงพอ (2.83) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวสิาหกิจมีปญหาตอปจจัยโดย
รวมอยูในระดบัปานกลาง (2.80) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจมีปญหามคีาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย 
(2.89) และมหีวัจายไมเพยีงพอ (2.72) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูใน
ระดับนอย (2.48) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงาน
บริษัทเอกชนมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มหีัวจายไมเพียงพอ (2.55) ปจจัยยอยที่
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานี
บริการมีนอย (2.41) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตวัมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.68) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตัวมีปญหา
มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.75) และมหีวัจายไมเพยีงพอ (2.61) 



 
 
 

128 
 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.50) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.42) และมหีวัจายไมเพยีงพอ (2.58) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับมาก (3.75) ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชพีอ่ืน ๆ มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับมาก 
ไดแก สถานีบริการมีนอย (3.75) และมหีัวจายไมเพียงพอ (3.75) 
 
ตารางที่ 100 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการสงเสริมการตลาดของผูใชบริการ
ตอการใชกาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอาชพี 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอก

ชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพ
อิสระ 

อ่ืน ๆ  รวม 
ดานการสงเสริม

การตลาด 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขาดการประชาสมัพันธ 2.75 2.82 3.04 2.97 2.67 3.25 2.92 
เรื่องสถานีบริการ นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมมีรายการสงเสริม 3.08 2.73 3.29 3.08 2.63 3.25 3.04 
การขาย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.92 2.77 3.17 3.02 2.65 3.25 2.98 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที ่ 100 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรยีน/นักศึกษามีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.92) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษามปีญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ือง
สถานีบริการ (2.75) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (3.08)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวสิาหกิจมีปญหาตอปจจัยโดย
รวมอยูในระดบัปานกลาง (2.77) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจมีปญหามคีาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธ
เร่ืองสถานีบริการ (2.82) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (2.73)  
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูใน
ระดับนอย (3.17) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงาน
บริษัทเอกชนมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ 
(3.04) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (3.29)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตวัมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (3.02) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตัวมีปญหา
มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.97) และไมมี
รายการสงเสริมการขาย (3.08)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.65) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.67) และไมมีรายการสงเสริม
การขาย (2.63)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับมาก (3.25) ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับมาก 
ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (3.25) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (3.25)  
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ตารางที่ 101 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานบุคคลของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอก

ชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพ
อิสระ 

อ่ืน ๆ  รวม 

ดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

 

มีบุคลากรใหบริการ 3.08 2.79 2.69 2.60 2.39 3.75 2.66 
ที่สถานบีริการไม
เพียงพอ 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย มาก ปานกลาง 

บุคลากรไมสุภาพ 2.58 2.62 2.66 2.61 2.51 3.00 2.62 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมเอาใจใสในการ 2.42 2.58 2.63 2.62 2.42 3.00 2.59 
บริการ นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

2.69 2.66 2.66 2.61 2.44 3.25 2.62 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที ่ 101 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรยีน/นักศึกษามีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.69) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษามปีญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานี
บริการไมเพียงพอ (3.08) และบุคลากรไมสุภาพ (2.58) ปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ
นักเรียน/นักศกึษามีปญหามคีาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก ไมเอาใจใสในการบริการ (2.42) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวสิาหกิจมีปญหาตอปจจัยโดย
รวมอยูในระดบัปานกลาง (2.66) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจมีปญหามคีาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่
สถานีบริการไมเพียงพอ (2.79) บุคลากรไมสุภาพ (2.62) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.58) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (2.66) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงาน
บริษัทเอกชนมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไม
เพียงพอ (2.69) บุคลากรไมสุภาพ (2.66) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.63) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตวัมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.61) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตัวมีปญหา
มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ (2.60) บุคลากร
ไมสุภาพ (2.61) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.62) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับนอย (2.44) ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปาน
กลาง ไดแก บุคลากรไมสุภาพ (2.51) ปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหามี
คาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ (2.39) และไมเอาใจใส
ในการบริการ (2.42) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(3.25) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ (3.75) ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก  บุคลากรไมสุภาพ (3.00) 
และไมเอาใจใสในการบริการ (3.00) 
ตารางที่ 102 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกายภาพของผูใชบริการตอการใชกาซ
ติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอาชพี 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพ
อิสระ 

อ่ืน ๆ  รวม 

ดานกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

กาซมีกล่ินเหม็น 3.83 3.14 3.15 3.21 3.21 3.00 3.19 

 มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการไม 3.25 2.79 2.76 2.92 2.88 3.25 2.84 

สะอาดเรียบรอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ไมมีสิ่งอํานวย 3.00 3.04 3.16 3.18 3.26 4.25 3.17 

ความสะดวกอื่น ๆ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

สถานีบริการคับ 3.33 2.99 2.98 3.03 2.96 4.00 3.01 

แคบ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.35 2.99 3.01 3.09 3.08 3.62 3.05 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 
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 จากตารางที่ 102  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษามีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.35) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษามปีญหามีคาเฉลี่ยในระดับมาก ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหมน็  
(3.83)ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรยีน/นักศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับมาก 
ไดแก สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (3.25) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.00) และสถานี
บริการคับแคบ (3.33) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวสิาหกิจมีปญหาตอปจจัยโดย
รวมอยูในระดบัปานกลาง (2.99) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจมีปญหามคีาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น  
(3.14) สถานบีริการไมสะอาดเรียบรอย (2.79) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.04) และสถานี
บริการคับแคบ (2.99) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (3.01) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงาน
บริษัทเอกชนมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหมน็  (3.15) สถานี
บริการไมสะอาดเรียบรอย (2.76) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.16) และสถานีบริการคับแคบ 
(2.98) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตวัมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (3.09) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตัวมีปญหา
มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหมน็  (3.21) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย 
(2.92) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.18) และสถานบีริการคับแคบ (3.03) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(3.08) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น  (3.21) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (2.88) ไมมี
ส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.26) และสถานีบริการคับแคบ (2.96) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับมาก (3.62) ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับมาก 
ไดแก ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (4.25) และสถานีบริการคับแคบ (4.00)ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหมน็  
(3.00) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (3.25) 
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ตารางที่ 103 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกระบวนการของผูใชบริการตอการใช
กาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ

พนักงาน
บริษัทเอกชน

ธุรกิจ
สวนตัว 

อาชีพ
อิสระ 

อ่ืน ๆ  รวม 

ดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ข้ันตอนในการติดตั้ง  3.67 2.83 2.95 2.87 2.82 2.75 2.91 

และใชงานยุงยาก มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ระยะเวลาในการเติม 2.25 2.68 2.80 2.77 2.54 3.00 2.72 

กาซนานเกินไป นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการปดเนื่อง 2.25 2.30 2.45 2.39 2.00 2.75 2.34 

จากกาซหมดบอย นอย นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.72 2.60 2.73 2.68 2.46 2.83 2.66 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที ่ 103 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรยีน/นักศึกษามีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.72) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีอาชีพนักเรยีน/นกัศึกษามปีญหามีคาเฉลี่ยในระดับมาก ไดแก ขั้นตอนในการตดิตั้งและใชงาน
ยุงยาก (3.67) ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรยีน/นักศึกษามีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับนอย ไดแก ระยะเวลาในการเติมกาซนานเกนิไป (2.25) และสถานีบริการปดเนื่องจากกาซ
หมดบอย (2.25) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวสิาหกิจมีปญหาตอปจจัยโดย
รวมอยูในระดบัปานกลาง (2.60) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจมีปญหามคีาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้ง
และใชงานยุงยาก (2.83) และระยะเวลาในการเติมกาซนานเกนิไป (2.68) ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานี
บริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.30) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง (2.73) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงาน
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บริษัทเอกชนมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก 
(2.95) และระยะเวลาในการเติมกาซนานเกินไป (2.80) ปจจัยยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ
พนักงานบรษิทัเอกชนมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมด
บอย (2.45) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตวัมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง (2.68) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตัวมีปญหา
มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.87) และระยะเวลาใน
การเติมกาซนานเกินไป (2.77) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพธุรกิจสวนตัวมีปญหามี
คาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.39) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับนอย (2.46) ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปาน
กลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.82) และระยะเวลาในการเติมกาซนานเกนิไป 
(2.54) ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานี
บริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(2.83) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืน ๆ มีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการตดิตั้งและใชงานยุงยาก (2.75) ระยะเวลาในการเติมกาซนาน
เกินไป (3.00) และสถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.75) 
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ตารางที่ 104 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานผลิตภัณฑของผูใชบริการตอการใชกาซ
ติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามรายได 
 

รายได 

ไมเกิน 
10,000  

10,001 -
20,000  

20,001 -
30,000  

30,001 -
40,000  

40,001 – 
50,000  

50,001  
ข้ีนไป  

รวม 

ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัตราเรงลดลงเมือ่เทียบ 3.06 3.09 2.95 3.00 2.95 3.00 3.02 
กับการใชน้าํมัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้น 2.81 3.19 2.87 2.92 3.11 2.64 2.99 
เมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ความยุงยากในการปรับ 2.86 2.91 2.57 2.84 2.82 2.50 2.78 
จูนเครื่องยนตหลงัติดตั้ง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.91 3.06 2.80 2.92 2.96 2.71 2.93 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 104 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.91) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบ
กับการใชน้ํามนั (3.06) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทยีบกับการใชน้าํมัน (2.81) และความยุงยาก
ในการปรับจนูเครื่องยนตหลังติดตั้ง (2.86) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001-20,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (3.06) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 10,000-20,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับ
การใชน้ํามัน (3.09) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบัการใชน้ํามัน (3.19) และความยุงยากใน
การปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง (2.91) 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดย
รวมอยูในระดบัปานกลาง (2.80) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 20,001-30,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับ
การใชน้ํามัน (2.95) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบัการใชน้ํามัน (2.87) และความยุงยากใน
การปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง (2.57) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.92) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับ
การใชน้ํามัน (3.00) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบัการใชน้ํามัน (2.92) และความยุงยากใน
การปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง (2.84) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.96) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับ
การใชน้ํามัน (2.95) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบัการใชน้ํามัน (3.11) และความยุงยากใน
การปรับจูนเครื่องยนตหลังตดิตั้ง (2.82) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง (2.71) ซ่ึงในรายละเอียด พบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้น
ไปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.00) อัตรา
การสึกหรอเพิม่ขึ้นเมื่อเทียบกับการใชน้ํามนั (2.64) และความยุงยากในการปรับจูนเครื่องยนตหลัง
ติดตั้ง (2.50) 
 
ตารางที่ 105 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานราคาของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามรายได 
 

รายได 

ไมเกิน 
10,000  

10,001 -
20,000  

20,001 -
30,000  

30,001 -
40,000  

40,001 -
50,000  

50,001  
ข้ีนไป  

รวม 

ดานราคา 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคุณภาพ 

2.81 2.81 2.52 2.99 2.87 2.55 2.77 

และคาน้ํามันที่จายลดลง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ราคากาซไมเหมาะสม 2.67 2.86 2.55 2.82 2.82 2.55 2.74 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.74 2.83 2.54 2.90 2.84 2.54 2.75 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
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 จากตารางที่105 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.74) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคณุภาพและคาน้ํามนัที่จายลดลง (2.81) และราคากาซไมเหมาะสม (2.67) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001-20,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.83) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 10,000-20,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคณุภาพและคาน้ํามนัที่จายลดลง (2.81) และราคากาซไมเหมาะสม (2.86) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.54) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 20,001-30,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคณุภาพและคาน้ํามนัที่จายลดลง (2.52) และราคากาซไมเหมาะสม (2.55) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.90) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคณุภาพและคาน้ํามนัที่จายลดลง (2.99) และราคากาซไมเหมาะสม (2.82) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.84) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคณุภาพและคาน้ํามนัที่จายลดลง (2.87) และราคากาซไมเหมาะสม (2.82) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง (2.54) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้น
ไปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตัง้สูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคา
น้ํามันที่จายลดลง (2.55) และราคากาซไมเหมาะสม (2.55) 
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ตารางที่ 106 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการจัดจําหนายของผูใชบริการตอการ
ใชกาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามรายได 
 

รายได 
ไมเกิน 
10,000  

10,001 -
20,000  

20,001 -
30,000  

30,001 -
40,000  

40,001 -
50,000  

50,001  
ข้ีนไป  

รวม ดานการจัด
จําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

สถานีบริการม ี 3.14 2.58 2.39 2.49 3.00 2.45 2.60 
นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย นอย ปานกลาง นอย ปานกลาง 
มีหัวจายไม 3.00 2.69 2.32 2.52 3.05 2.41 2.62 
เพียงพอ ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

3.07 2.63 2.36 2.51 3.03 2.43 2.61 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 106 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.07) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (3.14) 
และมีหวัจายไมเพียงพอ (3.00)   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001-20,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.63) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 10,000-20,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.58) 
และมีหวัจายไมเพียงพอ (2.69)   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบันอย (2.36) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 
20,001-30,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.39) และมีหวัจาย
ไมเพยีงพอ (2.32)   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.51) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจยัยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีหวัจายไมเพียงพอ (2.51)  
ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับ
นอย ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.49) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (3.03) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (3.00) 
และมีหวัจายไมเพียงพอ (3.05)   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับ
นอย (2.43) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานบีริการมีนอย (2.45) และมหีวัจายไมเพยีงพอ (2.41)   
 
ตารางที่ 107 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการสงเสริมการตลาดของผูใชบริการ
ตอการใชกาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามรายได 
 

รายได 
ไมเกิน 
10,000  

10,001 -
20,000  

20,001 -
30,000  

30,001 -
40,000  

40,001 -
50,000  

50,001  
ข้ีนไป  

รวม ดานการสงเสริม
การตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขาดการประชาสมัพันธ 2.83 3.07 2.77 2.89 3.13 2.59 2.92 
เรื่องสถานีบริการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมมีรายการสงเสริม 2.47 3.20 2.90 3.19 3.08 3.00 3.04 
การขาย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.65 3.14 2.83 3.04 3.10 2.79 2.98 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง

 
 จากตารางที่ 107 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.65) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธ
เร่ืองสถานีบริการ (2.83) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (2.47) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001-20,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (3.14) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 10,000-20,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธ
เร่ืองสถานีบริการ (3.07) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (3.20) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบันอย (2.83) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 
20,001-30,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ 
(2.77) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (2.90) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (3.04) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธ
เร่ืองสถานีบริการ (2.89) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (3.19) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (3.10) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธ
เร่ืองสถานีบริการ (3.13) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (3.08) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับ
นอย (2.79) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก ขาดการประชาสมัพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.59) และไมมี
รายการสงเสริมการขาย (3.00) 
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ตารางที่ 108 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานบุคคลของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามรายได 
 

รายได 

ไมเกิน 
10,000  

10,001 -
20,000  

20,001 -
30,000  

30,001 -
40,000  

40,001 -
50,000  

50,001  
ข้ีนไป  

รวม 

ดานบุคคล 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

 

มีบุคลากรใหบริการ 2.72 2.76 2.43 2.70 2.84 2.59 2.66 
ที่สถานบีริการไม
เพียงพอ 

ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

บุคลากรไมสุภาพ 2.75 2.70 2.43 2.55 2.87 2.55 2.62 
 ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมเอาใจใสในการ 2.67 2.66 2.41 2.63 2.71 2.41 2.59 
บริการ ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

2.71 2.70 2.42 2.62 2.81 2.51 2.62 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 108 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.71) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก มีบุคลากรที่ใหบริการที่
สถานีบริการไมเพียงพอ (2.72) บุคลากรไมสุภาพ (2.75) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.67) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001-20,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.70) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 10,000-20,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรที่ใหบริการที่
สถานีบริการไมเพียงพอ (2.76) บุคลากรไมสุภาพ (2.70) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.66) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบันอย (2.42) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 
20,001-30,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก มีบุคลากรที่ใหบริการทีส่ถานีบริการไม
เพียงพอ (2.43) บุคลากรไมสุภาพ (2.43) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.41) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.62) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได



 
 
 

142 
 

ระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรที่ใหบริการที่
สถานีบริการไมเพียงพอ (2.70) บุคลากรไมสุภาพ (2.55) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.63) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.81) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มีบุคลากรที่ใหบริการที่
สถานีบริการไมเพียงพอ (2.84) บุคลากรไมสุภาพ (2.87) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.71) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง (2.51) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้น
ไปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก มบีุคลากรที่ใหบริการที่สถานีบริการไมเพยีงพอ 
(2.59)  บุคลากรไมสุภาพ (2.55) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก ไมเอาใจใสในการบริการ (2.41) 
  
ตารางที่ 109 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกายภาพของผูใชบริการตอการใชกาซ
ติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามรายได 
 

รายได 

ไมเกิน 
10,000  

10,001 -
20,000  

20,001 -
30,000  

30,001 -
40,000  

40,001 -
50,000  

50,001  
ข้ีนไป  

รวม 

ดานกายภาพ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

กาซมีกล่ินเหม็น 3.47 3.33 3.09 3.21 2.87 2.82 3.19 

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการไม 3.03 2.84 2.54 2.99 3.11 2.82 2.84 

สะอาดเรียบรอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง

ไมมีสิ่งอํานวย 2.92 3.28 2.94 3.32 3.29 3.09 3.17 

ความสะดวกอื่น ๆ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการคับ 2.89 3.08 2.83 3.03 3.18 3.23 3.01 

แคบ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง

3.08 3.13 2.85 3.13 3.11 2.99 3.05 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 109  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.08) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
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ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหมน็ 
(3.47) สถานบีริการไมสะอาดเรียบรอย (3.03) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (2.92) และสถานี
บริการคับแคบ (2.89) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001-20,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (3.13) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 10,000-20,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหมน็ 
(3.33) สถานบีริการไมสะอาดเรียบรอย (2.84) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.28) และสถานี
บริการคับแคบ (3.08) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัหานกลาง (2.85) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 20,001-30,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหมน็ 
(3.09) สถานบีริการไมสะอาดเรียบรอย (2.54) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (2.94) และสถานี
บริการคับแคบ (2.83) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (3.13) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหมน็ 
(3.21) สถานบีริการไมสะอาดเรียบรอย (2.99) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.32) และสถานี
บริการคับแคบ (3.03) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (3.11) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหมน็ 
(2.87) สถานบีริการไมสะอาดเรียบรอย (3.11) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.29) และสถานี
บริการคับแคบ (3.18)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง (2.99) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้น
ไปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (2.82) สถานีบริการไม
สะอาดเรียบรอย (2.82) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.09) และสถานีบริการคับแคบ (3.23)  
 
ตารางที่ 110 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกระบวนการของผูใชบริการตอการใช
กาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามรายได 
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รายได 

ไมเกิน 
10,000  

10,001 -
20,000  

20,001 -
30,000  

30,001 -
40,000  

40,001 -
50,000  

50,001  
ข้ีนไป  

รวม 
ดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ข้ันตอนในการติดตั้ง  2.94 3.18 2.63 2.85 3.00 2.50 2.91 

และใชงานยุงยาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ระยะเวลาในการเติม 2.53 2.97 2.46 2.64 2.97 2.45 2.72 

กาซนานเกินไป ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

สถานีบริการปดเนื่อง 1.94 2.64 2.06 2.34 2.68 1.73 2.34 

จากกาซหมดบอย นอย ปานกลาง นอย นอย ปานกลาง นอย นอย 

2.47 2.93 2.38 2.61 2.89 2.23 2.66 
รวม 

นอย ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 110 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับนอย (2.47) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใช
งานยุงยาก (2.94) และระยะเวลาในการเตมิกาซนานเกนิไป (2.53) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบันอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซ
หมดบอย (1.94) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 10,001-20,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.93) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 10,000-20,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขัน้ตอนในการติดตั้งและ
ใชงานยุงยาก (3.18) ระยะเวลาในการเติมกาซนานเกนิไป (2.97) และสถานีบริการปดเนื่องจากกาซ
หมดบอย (2.64) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 20,001-30,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบันอย (2.38) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกนิ 
10,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขัน้ตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก 
(2.63) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกนิ 20,001-30,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับนอย ไดแก ระยะเวลาในการเติมกาซนานเกนิไป (2.46) สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมด
บอย (2.06) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.61) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 30,001-40,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขัน้ตอนในการติดตั้งและ
ใชงานยุงยาก (2.85) และระยะเวลาในการเติมกาซนานเกินไป (2.64) ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 20,001-30,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานี
บริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.34) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยู
ในระดบัปานกลาง (2.89) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได
ระหวาง 40,001-50,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขัน้ตอนในการติดตั้งและ
ใชงานยุงยาก (3.00) ระยะเวลาในการเติมกาซนานเกนิไป (2.97) สถานีบริการปดเนือ่งจากกาซหมด
บอย (2.68) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับ
นอย (2.23) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.50) ปจจยัยอยที่
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก ระยะเวลา
ในการเติมกาซนานเกินไป (2.45) สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (1.73) 
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ตารางที่ 111 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานผลิตภัณฑของผูใชบริการตอการใชกาซ
ติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน  
3 ป 

มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 
 9 ป 

รวม 
ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบ 3.06 3.16 2.80 3.03 3.02 
กับการใชน้ํามนั ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้น 2.90 3.19 2.84 2.97 2.99 
เมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ความยุงยากในการปรับ 2.82 2.94 2.59 2.75 2.78 
จูนเครื่องยนตหลังติดตั้ง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.93 3.10 2.74 2.92 2.93 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง
 
 จากตารางที่ 111 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนต
ไมเกิน 3 ปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.93) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายกุารใชงานของรถยนตไมเกนิ 3 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก อัตราการเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.06) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึน้
เมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (2.90) และความยุงยากในการปรับจูนหลังตดิตั้ง (2.82) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปานกลาง (3.10) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก อัตราการเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.16) อัตราการสึกหรอ
เพิ่มขึ้นเมื่อเทยีบกบัการใชน้าํมัน (3.19) และความยุงยากในการปรับจนูหลังติดตั้ง (2.94) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปานกลาง (2.74) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
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ในระดบัปานกลาง ไดแก อัตราการเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (2.80) อัตราการสึกหรอ
เพิ่มขึ้นเมื่อเทยีบกับการใชน้าํมัน (2.84) และความยุงยากในการปรับจนูหลังติดตั้ง (2.59) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.92) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
อัตราการเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามนั (3.03) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกับการใช
น้ํามัน (2.97)  และความยุงยากในการปรับจูนหลังติดตั้ง (2.75) 
 
ตารางที่ 112 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานราคาของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน  
3 ป 

มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 
 9 ป 

รวม 
ดานราคา 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ราคาในการตดิตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคณุภาพและคา 

2.91 2.86 2.51 2.80 2.77 

น้ํามันที่จายลดลง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ราคากาซไมเหมาะสม 2.44 2.99 2.62 2.76 2.74 
 นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.68 2.93 2.56 2.78 2.75 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 112 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนต
ไมเกิน 3 ปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.68) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายกุารใชงานของรถยนตไมเกนิ 3 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตัง้สูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามันทีจ่ายลดลง (2.91) 
และราคากาซไมเหมาะสม (2.44) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปานกลาง (2.93) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามันทีจ่ายลดลง (2.86) 
และราคากาซไมเหมาะสม (2.99) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปานกลาง (2.56) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามันทีจ่ายลดลง (2.51) 
และราคากาซไมเหมาะสม (2.62) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.78) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
ราคาในการตดิตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามันทีจ่ายลดลง (2.80) และราคากาซไมเหมาะสม 
(2.76) 
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ตารางที่ 113 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการจัดจําหนายของผูใชบริการตอการ
ใชกาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน  
3 ป 

มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 
 9 ป 

รวม 
ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

สถานีบริการมีนอย 2.99 2.76 2.24 2.52 2.60 
 ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 
มีหัวจายไมเพยีงพอ 2.82 2.78 2.32 2.59 2.62 
 ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

2.90 2.77 2.28 2.55 2.61 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 113 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนต
ไมเกิน 3 ปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.90) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายกุารใชงานของรถยนตไมเกนิ 3 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.99) และมหีวัจายไมเพยีงพอ (2.82) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปานกลาง (2.77) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (2.76) และมีหัวจายไมเพียงพอ (2.78) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบันอย (2.28) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบันอย ไดแก  สถานีบริการมีนอย (2.24) และมหีวัจายไมเพยีงพอ (2.32) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.55) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
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ที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
สถานีบริการมีนอย (2.52) และมีหัวจายไมเพียงพอ (2.59) 
 
ตารางที่ 114 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการสงเสริมการตลาดของผูใชบริการ
ตอการใชกาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน  
3 ป 

มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 
 9 ป 

รวม 
ดานการสงเสริม

การตลาด 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ขาดการประชาสัมพันธ 3.01 2.91 2.95 2.86 2.92 
เร่ืองสถานีบริการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมมีรายการสงเสริม 3.03 2.95 3.27 2.94 3.04 
การขาย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.02 2.93 3.11 2.90 2.98 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง
 
 จากตารางที่ 114 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนต
ไมเกิน 3 ปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.02) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายกุารใชงานของรถยนตไมเกนิ 3 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (3.01) และไมมีรายการสงเสริม
การขาย (3.03) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปานกลาง (2.93) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.91) และไมมีรายการสงเสริม
การขาย (2.95) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบันอย (3.11) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
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แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบันอย ไดแก  ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.95) และไมมีรายการสงเสริมการ
ขาย (3.27) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.90) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.86) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (2.94) 
 
ตารางที่ 115 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานบุคคลของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน  
3 ป 

มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 
 9 ป 

รวม 
ดานบุคคล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีบุคลากรใหบริการที่ 2.72 2.92 2.38 2.61 2.66 
สถานีบริการไมเพียงพอ ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง
บุคลากรไมสุภาพ 2.66 2.82 2.31 2.65 2.62 
 ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง
ไมเอาใจใสในการ 2.46 2.80 2.34 2.65 2.59 
บริการ นอย ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง

2.61 2.85 2.34 2.64 2.62 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง
 
 จากตารางที่ 115 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนต
ไมเกิน 3 ปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.61) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายกุารใชงานของรถยนตไมเกนิ 3 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก มีบคุลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพยีงพอ (2.72) บุคลากรไมสุภาพ 
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(2.66) ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มอีายุการใชงานของรถยนตไมเกิน 3 ปมี
ปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก ไมเอาใจใสในการบริการ (2.46)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปานกลาง (2.85) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพยีงพอ (2.92) บุคลากรไมสุภาพ 
(2.82) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.80)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบันอย (2.34) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบันอย ไดแก  มีบุคลากรใหบริการทีส่ถานีบริการไมเพียงพอ (2.38) บุคลากรไมสุภาพ (2.31) 
และไมเอาใจใสในการบริการ (2.34)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.64) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมปีญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มี
บุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ (2.61) บุคลากรไมสุภาพ (2.65) และไมเอาใจใสใน
การบริการ (2.65)  
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ตารางที่ 116 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกายภาพของผูใชบริการตอการใชกาซ
ติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน  
3 ป 

มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 
 9 ป 

รวม 
ดานกายภาพ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

กาซมีกล่ินเหม็น 3.16 3.43 3.05 3.06 3.19 

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
สถานีบริการไม 2.69 3.00 2.74 2.83 2.84 

สะอาดเรียบรอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมมีสิ่งอํานวย 2.88 3.27 3.33 3.07 3.17 

ความสะดวกอื่น ๆ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
สถานีบริการ 3.09 3.11 2.89 2.97 3.01 

คับแคบ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
2.95 3.20 3.00 2.99 3.05 

รวม 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 116 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนต
ไมเกิน 3 ปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.95) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายกุารใชงานของรถยนตไมเกนิ 3 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.16) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (2.69) ไมมี
ส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (2.88) และสถานีบริการคับแคบ (3.09)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปานกลาง (3.20) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.43) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (3.00) ไม
มีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.27) และสถานีบริการคับแคบ (3.11)  
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 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปานกลาง (3.00) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก  กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.05) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (2.74) ไม
มีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.33) และสถานีบริการคับแคบ (2.89)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.99) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.06) สถานีบริการไมสะอาดเรยีบรอย (2.83) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก
อ่ืน ๆ (3.07) และสถานีบริการคบัแคบ (2.97)  
 
ตารางที่ 117 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกระบวนการของผูใชบริการตอการใช
กาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามอายุการใชงานของรถยนต 
 

อายุการใชงานของรถยนต 

ไมเกิน  
3 ป 

มากกวา 3 ป 
ไมเกิน 6 ป 

มากกวา 6 ป 
ไมเกิน 9 ป 

มากกวา 
 9 ป 

รวม 
ดานกระบวนการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ขั้นตอนในการติดตัง้  3.00 3.02 2.88 2.77 2.91 

และใชงานยุงยาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ระยะเวลาในการเติม 2.62 2.85 2.59 2.76 2.72 

กาซนานเกินไป ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการปดเนื่อง 2.19 2.59 2.11 2.37 2.34 

จากกาซหมดบอย นอย ปานกลาง นอย นอย นอย 

2.60 2.82 2.53 2.63 2.66 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 117 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนต
ไมเกิน 3 ปมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.60) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอย
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ที่ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายกุารใชงานของรถยนตไมเกนิ 3 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการตดิตั้งและใชงานยุงยาก (3.00) ระยะเวลาในการเติมกาซนาน
เกินไป (2.62) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตไมเกิน 3 ป
มีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.19)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปานกลาง (2.82) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 3 ป ไมเกิน 6 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (3.02) ระยะเวลาในการเติมกาซ
นานเกนิไป (2.85) และสถานีบริการปดเนือ่งจากกาซหมดบอย (2.59)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ป
มีปญหาตอปจจัยโดยรวมอยูในระดบัปานกลาง (2.53) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 6 ป ไมเกิน 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบัปานกลาง ไดแก  ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.88) ระยะเวลาในการเติมกาซ
นานเกนิไป (2.59) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายกุารใชงานของรถยนตไมเกนิ 
3 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.11)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.63) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่ใชรถยนตทีม่ีอายุการใชงานของรถยนตมากกวา 9 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.77) ระยะเวลาในการเติมกาซนานเกินไป (2.76) ปจจัย
ยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่ใชรถยนตที่มอีายุการใชงานของรถยนตไมเกิน 3 ปมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับนอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.37)  
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ตารางที่ 118 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานผลิตภัณฑของผูใชบริการตอการใชกาซ
ติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 
1,000 บาท

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 
3,000 บาท 

รวม 
ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบ 3.26 2.85 2.98 3.21 3.02 
กับการใชน้ํามนั ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้น 3.37 2.93 2.88 3.08 2.99 
เมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ความยุงยากในการปรับ 3.08 2.65 2.75 2.90 2.78 
จูนเครื่องยนตหลังติดตั้ง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.24 2.81 2.87 3.06 2.93 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง
 
 จากตารางที่ 118 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนไมเกิน 
1,000 บาทมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.24) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเตมิกาซตอเดือนไมเกิน 1,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.26) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อ
เทียบกับการใชน้ํามัน (3.37) และความยุงยากในการปรับจูนเครื่งยนตหลังติดตั้ง (3.08) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.81) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (2.85) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบัการใชน้ํามัน 
(2.93) และความยุงยากในการปรับจูนเครื่งยนตหลังตดิตัง้ (2.65) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.87) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
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อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (2.98) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบัการใชน้ํามัน 
(2.88) และความยุงยากในการปรับจูนเครื่งยนตหลังตดิตัง้ (2.75) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.06) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
อัตราเรงลดลงเมื่อเทียบกับการใชน้ํามัน (3.21) อัตราการสึกหรอเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกบัการใชน้ํามัน 
(3.08) และความยุงยากในการปรับจูนเครื่งยนตหลังตดิตัง้ (2.90) 
 
ตารางที่ 119 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานราคาของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 
1,000 บาท

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 
3,000 บาท 

รวม 
ดานราคา 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ราคาในการตดิตั้งสูงเมื่อ
เทียบกับคณุภาพและคา 

3.26 2.62 2.64 2.95 2.77 

น้ํามันที่จายลดลง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ราคากาซไมเหมาะสม 2.92 2.74 2.55 2.94 2.74 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.09 2.68 2.59 2.94 2.75 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 119 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนไมเกิน 
1,000 บาทมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.09) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเตมิกาซตอเดือนไมเกิน 1,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก ราคาในการติดตัง้สูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามันทีจ่ายลดลง (3.26) 
และราคากาซไมเหมาะสม (2.92) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.68) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
ราคาในการตดิตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามันทีจ่ายลดลง (2.62) และราคากาซไมเหมาะสม 
(2.74) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.59) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
ราคาในการตดิตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามันทีจ่ายลดลง (2.64) และราคากาซไมเหมาะสม 
(2.55) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.94) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
ราคาในการตดิตั้งสูงเมื่อเทียบกับคุณภาพและคาน้ํามันทีจ่ายลดลง (2.95) และราคากาซไมเหมาะสม 
(2.94) 
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ตารางที่ 120 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการจัดจําหนายของผูใชบริการตอการ
ใชกาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 
1,000 บาท 

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 
3,000 บาท 

รวม 
ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

สถานีบริการมีนอย 3.13 2.35 2.52 2.86 2.60 
 ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
มีหัวจายไมเพยีงพอ 3.18 2.39 2.53 2.84 2.62 
 ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.16 2.37 2.53 2.85 2.61 
รวม 

ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 120 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนไมเกิน 
1,000 บาทมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.16) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเตมิกาซตอเดือนไมเกิน 1,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก สถานีบริการมีนอย (3.13) และมหีวัจายไมเพยีงพอ (3.18) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับนอย (2.37) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มี
คาใชจายในการเติมกาซตอเดอืน 1,001-2,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบันอย ไดแก สถานี
บริการมีนอย (2.35) และมหีวัจายไมเพยีงพอ (2.39) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.53) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
สถานีบริการมีนอย (2.52) และมีหัวจายไมเพียงพอ (2.53) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.85) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม



 
 
 

160 
 

ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
สถานีบริการมีนอย (2.86) และมีหัวจายไมเพียงพอ (2.84) 
 
ตารางที่ 121 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานการสงเสริมการตลาดของผูใชบริการ
ตอการใชกาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 
1,000 บาท 

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 
3,000 บาท 

รวม 
ดานการสงเสริม

การตลาด 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ขาดการประชาสัมพันธ 3.21 3.17 2.69 2.78 2.92 
เร่ืองสถานีบริการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมมีรายการสงเสริม 3.11 3.46 2.68 2.91 3.04 
การขาย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.16 3.32 2.69 2.84 2.98 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 121 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนไมเกิน 
1,000 บาทมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.16) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเตมิกาซตอเดือนไมเกิน 1,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (3.21) และไมมีรายการสงเสริม
การขาย (3.11) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับนอย (3.32) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มี
คาใชจายในการเติมกาซตอเดอืน 1,001-2,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก ขาดการ
ประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (3.17) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (3.46) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.69) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
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ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.69) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (2.68) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.84) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
ขาดการประชาสัมพันธเร่ืองสถานีบริการ (2.78) และไมมีรายการสงเสริมการขาย (2.91) 
 
ตารางที่ 122 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานบุคคลของผูใชบริการตอการใชกาซติด
รถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน  
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 
1,000 บาท 

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 
3,000 บาท 

รวม 
ดานบุคคล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีบุคลากรใหบริการที่ 3.16 2.58 2.68 2.56 2.66 
สถานีบริการไมเพียงพอ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง
บุคลากรไมสุภาพ 3.08 2.33 2.67 2.78 2.62 
 ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง
ไมเอาใจใสในการ 3.03 2.37 2.57 2.75 2.59 
บริการ ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง

3.09 2.43 2.64 2.70 2.62 
รวม 

ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง
 
 จากตารางที่ 122 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนไมเกิน 
1,000 บาทมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.09) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเตมิกาซตอเดือนไมเกิน 1,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก มีบคุลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพยีงพอ (3.16) บุคลากรไมสุภาพ 
(3.08) และไมเอาใจใสในการบริการ (3.03) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับนอย (2.43) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มี
คาใชจายในการเติมกาซตอเดอืน 1,001-2,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มี
บุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ (2.58) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายใน
การเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย ไดแก บุคลากรไมสุภาพ 
(2.33) และไมเอาใจใสในการบริการ (2.37) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.64) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก มี
บุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพียงพอ (2.68) บุคลากรไมสุภาพ (2.67) และไมเอาใจใสใน
การบรกิาร (2.57) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.70) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
มีบุคลากรใหบริการที่สถานีบริการไมเพยีงพอ (2.56) บุคลากรไมสุภาพ (2.78) และไมเอาใจใสใน
การบริการ (2.75) 
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ตารางที่ 123 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกายภาพของผูใชบริการตอการใชกาซ
ติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 
1,000 บาท 

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 
3,000 บาท 

รวม 
ดานกายภาพ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

กาซมีกล่ินเหม็น 3.42 3.33 3.03 3.11 3.19 

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
สถานีบริการไม 3.08 2.71 2.89 2.85 2.84 

สะอาดเรียบรอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ไมมีสิ่งอํานวย 3.42 3.25 3.13 2.99 3.17 

ความสะดวกอื่น ๆ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
สถานีบริการ 3.26 3.04 2.92 3.00 3.01 

คับแคบ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
3.30 3.09 2.99 2.99 3.05 

รวม 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
 จากตารางที่ 123 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนไมเกิน 
1,000 บาทมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.30) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเตมิกาซตอเดือนไมเกิน 1,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.42) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (3.08) ไมมี
ส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ (3.42) และสถานีบริการคับแคบ (3.26) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับนอย (3.09) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มี
คาใชจายในการเติมกาซตอเดอืน 1,001-2,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก กาซ 
LPG มีกล่ินเหม็น (3.33) สถานีบริการไมสะอาดเรียบรอย (2.71) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวกอื่น ๆ 
(3.25) และสถานีบริการคับแคบ (3.04) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.99) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.03) สถานีบริการไมสะอาดเรยีบรอย (2.89) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก
อ่ืน ๆ (3.13) และสถานีบริการคับแคบ (2.92) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.99) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
กาซ LPG มีกล่ินเหม็น (3.11) สถานีบริการไมสะอาดเรยีบรอย (2.85) ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก
อ่ืน ๆ (2.99) และสถานีบริการคับแคบ (3.00) 
 
ตารางที่ 124 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคญัของปญหาดานกระบวนการของผูใชบริการตอการใช
กาซติดรถยต LPG ในเขตกรุงเทพมหานคร จําแนกตามคาใชจายในการเติมตอเดือน 
 

คาใชจายในการเติมตอเดือน 

ไมเกิน 
1,000 บาท

1,001-2,000 
บาท 

2,001-3,000 
บาท 

มากกวา 
3,000 บาท 

รวม 
ดานกระบวนการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ขั้นตอนในการติดตัง้  3.39 2.96 2.77 2.85 2.91 

และใชงานยุงยาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ระยะเวลาในการเติม 2.97 2.69 2.73 2.66 2.72 

กาซนานเกินไป ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

สถานีบริการปดเนื่อง 2.76 2.32 2.20 2.39 2.34 

จากกาซหมดบอย ปานกลาง นอย นอย นอย นอย 

3.04 2.66 2.57 2.63 2.66 
รวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 
 จากตารางที่ 124 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนไมเกิน 
1,000 บาทมีปญหาตอปจจยัโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (3.04) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
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ที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเตมิกาซตอเดือนไมเกิน 1,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง ไดแก ขั้นตอนในการตดิตั้งและใชงานยุงยาก (3.39) ระยะเวลาในการเติมกาซนาน
เกินไป (2.97) และสถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.76) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับนอย (2.66) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มี
คาใชจายในการเติมกาซตอเดอืน 1,001-2,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดบัปานกลาง ไดแก 
ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.96) ระยะเวลาในการเติมกาซนานเกินไป (2.69) ปจจัย
ยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบันอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.32) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.57) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 2,001-3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.77) ระยะเวลาในการเติมกาซนานเกินไป (2.73) ปจจัย
ยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบันอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.20) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหาตอ
ปจจัยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (2.63) ซ่ึงในรายละเอยีดพบวา ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือนมากกวา 3,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง ไดแก 
ขั้นตอนในการติดตั้งและใชงานยุงยาก (2.85) ระยะเวลาในการเติมกาซนานเกินไป (2.66) ปจจัย
ยอยที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการเติมกาซตอเดือน 1,001-2,000 บาทมีปญหามีคาเฉลี่ย
ในระดบันอย ไดแก สถานีบริการปดเนื่องจากกาซหมดบอย (2.39) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


